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Egy kis boletta a kereskedőnek 
és az iparosnak

Hovatovább általánosul, ami eddig a 
kétkézi munkások frontján pusztított. 
Szaporodik a munkanélkülieknek nem­
csak a száma, hanem a kategóriája is. 
Egyre szűnnek meg ipari üzemek, ál­
landóan vannak üzletek, amelyeknek a 
rollóját végleg lehúzzák, az ügyvédi 
irodák ajtaján is mindig kevesebb kliens 
kopogtat és egyre kevesebb páciens 
nyit rá az orvosokra. Egyetlen nap 
rendőri krónikája három munkanélküli 
öngyilkosságát jegyzi föl. De hallgat a 
rendőri krónika egzisztenciák pusztulá­
sáról és senkisem tájékoztatja a nyil­
vánosságát kereskedelmi és ipari éle­
tünk összezsugorodásáról.

Ebben a helyzetben meddőnek látszó 
hatósági intézkedésektől sem lenne sza­
bad sajnálni se a fáradságot, se az időt, 
se a pénzt. Mit lehet tudni? A bot is el­
sülhet. A boletta, állítólag, segíteni fog 
a nagy- és kizgazdákori. Állítólag. Az 
azonban már egészen bizonyos, hogy a 
kereskedő, a munkás, az iparos, az or­
vos és az ügyvéd mindennapi kenyerét 
meg fogja drágítani. Nem tudjuk, ez el­
len lesz-c orvossága a pénzügyminisz­
ternek, aki már is láthatja, hogy nem 
vált be a jóslata, a kenyér ára emelke­
dik és emelkedni fog.

Évek óta harcolunk ezeken a hasábo­
kon az ellen, hogy elvonják a fogyasz­
tókat a debreceni piactól. Évek óta 
hűnk és agitálunk amellett, hogy szük­
ségleiét mindenki debreceni kereskedő­
nél, debreceni iparosnál szerezze be. 
Drágább kenyér és állandóan csökkenő 
forgalom, nem azok a tényezők, ame­
lyek föl tudják virágoztatni egy város 
kereskedelmi és ipari életét. A folyton 
gyöngülő fogyasztóképesség és a ke­
nyérdrágulás láttára mozduljon ki 
végre passzivitásából a hatóság s álljon 
oda legalább fölvilágosító és agitációs 
munkájával a termelőosztálvok mellé. 
Várospolitikai, általános gazdasági és 
társadalmi érdek, hogy a kínálat a mai 
sivár helyzetben ne maradion magára 
és hogy a keresletet erősítsük.

Ott van Budapest. Milyen agitációt 
fejtenek ki nemcsak annak érdekében, 
hogy augusztusi nagy nemzeti ünne­
pünkön az ország minden részéből mi­
nél többen résztvegyenck. hanem annak 
érdekében is, hogy őszi szükségletük 
minél nagyobb részét minél többen sze­
rezzék be Budapesten. Ez helves — Bu­
dapest szempontjából Az ország szem­
pontéiból már kevésbbé. Az eddigi gaz­
dasági és kultúrpolitika hiányait és hi- 
bait nagyon sokan látják már. Elisme­
rni annak a rendszernek végzetes hi­
dak, amely csak egy város feilesztésé- 
'0 kapcsolatosan ismert kötelességeket 
öe a következményeket még mindig 

vonják le. Mi se amellett akarunk 
^kodni, hogy Debrecenbe helyez­
nék az országgyűlést, a Képzőmiivé- 
Szeh Múzeumot, az Akadémiát. Azt 
sacictnők, ha le lehetne zárni most 
mar a gazdasági krízis pusztításait a 
ercskedeletn és ipar frontién, fis azt 

■ zeretnök, ha a hatóság is megmoz- 
, na és legalább a tartós erkölcsi tá­
mogatás bolettájával sietne a debreceni 
oieskcdők és iparosok támogatására. 
?oni győzzük eléggé hangsúlyozni: 

gyökeresen ezen a városon csak az se- 
: !‘a a városok rangsorában valóság- 

Ial |s és nemcsak címzetesen lesz a 
«'illető hely a mienk. Idegenforgalom 

n D A kereskedelmet és az ipart nem 
'4ulnai meghagyni eddigi magáraim-

gyottságában. Hirdetményekben kérje 
a hatóság a debreceni kereskedelem és 
ipar támogatását. Hívja fel a lakosság 
figyelmét arra, hogy a cipő. vagy a 
ruha. vagy az élelmiszer Debrecenben 
sem drágább vagy rosszabb, mint Bu­
dapesten és figyelmeztessen az ország-

Budapest, augusztus 1. A kormány 
tagjai ma délben Vass miniszterelnöké 
helyettes elnöklésével minisztertanácsot 
tartottak. Vass Józsefen kívül két minisz­
ter: Walko és Wekerle vettek részt a mi­
nisztertanácson. Búd János kereskedelmi 
minisztert Kállay államtitkár képviselte, 
mert Búd ma reggel megkezdte szabadsá­
gát és többheti tartózkodásra Svájcba uta­
zott. A kereskedelmi minisztert távolléte 
alatt Walko külügyminiszter helyettesíti. 
Bethlen miniszterelnök képviseletében Da­
rányi államtitkár vett részt a miniszter- 
tanácsban, a földművelési minisztert Pró- 
nay, az igazságügyminisztert Ángyán, a 
kultuszminisztert Gévay-Wolff, a belügy­
minisztert Sztranyavszky államtitkár kép- 
viselte, Gombos honvédelmi miniszter he- 
lyettesitésében Köhler altábornagy volt je­
len. A minisztertanács befejezése után 
illetékes helyen a következőket mondták:

A minisztertanácson Sztranyavszky 
belügyi államtitkár jelentést tett ázokról a 
rendőri intézkedésekről, amelyeket az 
augusztus elsejei nemzetközi kommunista 
mozgalmakkal szemben eddig foganatosí­
tottak. A beérkezett jelentések szerint

Tokió, augusztus 1. A janim kormány 
Yaug-Ce völgyében előállott kritikus 
helyzet következtében elhatározta, 
hogy

haladéktalanul nétzv torpedórombo­
lót és kétszáz teneerészkatonát 

küld Kínába.

Budapst. augusztus 1. A Pénzintézeti 
Központ ma kiadott Havi Értesítője, 
amely az intézet hivatalos lapja, ér­
dekes intézkedésről számol be..

Ahoz, hogy az ország területén bár­
mely fővárosi vagy vidéki intézet fió­
kot nyisson, a Pénzintézeti Központ 
engedetnie szükséges. Minthogy pedig 
a Pénzintézeti Központnak már évek 
óta az az álláspontja, hogy az ország 
területén meglevő hitelszervck feltétle­
nül elegendők ahoz, hogy a rendelke­
zésre álló tőkékkel az ország hitelszol­
gálatát ellássák, sőt bizonyos vonat­
kozásban inkább a fúziók, mint az uj 

I intézetek felállítása lenne kívánatos, 
a legutóbb tartott igazgatósági illésen

szerte elismert debreceni ipari és keres­
kedelmi munka kiválóságára.

Az élet ma rendkívüli intézkedéseket 
diktál és föltételez. Jó közigazgatást az 
élettel való legszorosabb kapcsolat nél­
kül épp azért sokkal kevésbbé lehet el­
képzelni mint eddig.

mindenütt teljes nyugalom van.
— Elhatározta a minisztertanács, hogy 

az eddig tett intézkedéseken kívül
a gabonaértékesítés! törvény publiká­

lását kiterjesztik
s a belügyminiszter utján minden község­
ben nyomtatott plakátokon is ismertetik a 
közönséggel. A plakátok a törvény főbb 
intézkedéseit fogják megmagyarázni.

— Foglalkozott a minisztertanács azok­
kal a hírekkel is, amelyek a kenyér árá­
nak állítólagos emeléséről szólnak. Ezzel 
kapcsolatban — mondották illetékes he­
lyen Kállay Miklós államtitkár a távol­
levő kereskedelmi miniszter nevében be­
jelentette, hogy e tárgyban tárgyalásokat 
folytatott az érdekeltségekkel és ennek 
alapján közölheti, hogy

a pékeknek nincs szándékában a ke­
nyérárak emelése

és általában az árak emelésére mindaddig 
nem kerülhet sor, amíg a búzaárak a jelen­
legi nívón mozognak.

Döntött a minisztertanács a vámőrlő 
malmok által szedhető őrlési dijak tárgyá­
ban is és ezzel kapcsolatban a legközelebb 
kormányrendelet fog megjelenni.

Jól értesült körök úgy tudják, hogy Ja­
pán több hatalommal egyetértésben 
azt a tanácsot akarja adni Kínának, 
szüntesse be a polgárháborút és kezd­
jen együttes akciót a kommunisták el­
len.

olyan határozatot provokált, amely 
szerint

az ország legnagyobb 31 piacára 
1932. évi december 31-ig ni fiókok 
letelepedésére engedelem nem 

adatik.
fiz a 31 piac a következő: Baja, Bé­

késcsaba, Cegléd, Debrecen, Eger, 
Gyöngyös, Qvőr, Kaposvár, Kecske­
inét, Miskolc, Nagykanizsa. Nyíregy­
háza, Pécs. Sátoraljaújhely, Sopron, 
Szeged, Szekszárd, Székesfehérvár, 
Szolnok, Szombathely. Csongrád, Esz­
tergom, Hódmezővásárhely. Jászbe­
rény. Kalocsa, Kisvárda, Makó, Mo­
hács, Pápa, Veszprém. Zalaegerszeg.

A határozat azt is kimondja, hogy 
amennyiben a kijelölt idő alatt bár­
mely piacon az intézetek között fúzió 
jönne létre, vagy az erre vonatkozó 
érdemleges tárgyalások igazoltatnak, 
úgy

a fiókfelállitási tilalom 1932. évi
december 31-től számitólag további 

két évig érvényben marad.
Ez a döntés egyúttal azt is iclmiti, 

hogy
a felsorolt piacokon ulabb pénz­

intézetek sem létesülhetnek.
mert ha a Pénzintézeti Központ nem 
ad fióknyitási engedelmet. akkor még 
kevésbé fog ígéretet tenni arra, hogy 
az újonnan alakítandó intézetet a Pénz­
intézeti Központ tagjai sorába felveszi,

I már pedig cnélkiil eev intézetnek a mai 
hitelviszonyok mellett alig lehet létjo­
gosul tsá^a.

Természetesen az ország érdekében 
igazán az állana, ha a már fennálló hi­
telszervek is minél nagyobb számban 
fuzionálnának, ami igen nagy mérték­
ben olcsóbbá tehetné a hiteleket, ahoz 
azonban, hogy egy fuzionáltatási ak­
ció komolyan keresztülvihető legyen, 
előbb a Pénzintézeti Központot lénye­
gesen meg kell erősíteni tőkében, mert 
hiszen a fúziók összehozása és enge­
délyezése mindig azt jelenti, hogy a 
beolvasztó intézeteknek át kell venni a 
beolvadó intézetek állományait, ame­
lyek mind!" jelentős ni tőkéket igényel­
nek. amely hiteligények kielégítésére 
csak a PK lehet illetékes.

Tudomásunk szerint a kormány tel­
jesen át van hatva attól a tudattól, hogy 
a mai súlyos hitelviszonyok végleges 
likvidálása függ a tőkében erős Pénzin­
tézeti Központtól és ezért minden re­
mény megvan arra, hogy az ősszel az 
első nagyjelentőségű rendelkezés a 
Pénzintézeti Központ salát tőkéinek fel­
emelése lesz.

Uj eseményeket várnak 
a Vay-tigyben

Budapest, augusztus 1. A Vay Káz- 
mér-féle belügyi építkezés panama 
ügyében ma délelőtt bizonyos mozgoló­
dás volt észlelhető a nyomozás front­
ján. Az ügyben már napok óta „vihar 
előtti csend“ uralkodott, a detektívek 
különféle helyeken jártak cl és az eddig 
felmerült bizonyítékok alapján folytat­
ták a nyomozást. Az eljárás olyan me­
derbe jutott, hogy már napok óta ak­
tuálissá váltak komolyabb intézkedések. 
Időközben azonban az eljáró ügyész 
nikotin-mérgezést kapott és ez munká­
jában erősen hátráltatta.

Másik komplikációt okozott az, hogy 
az ügy vizsgálóbírója augusztus 4-én 
szabadságra megy és Így hir szerint 
az ügy vezetésének másik oldalán szin­
tén olyan változás van készülőben, ami 
irritálja az eljárás vezetését, illetőleg 
folytatását.

Mindazonáltal a nyomozás már odáig 
jutott hogy a tervbevett intézkedések 
tovább nem voltak halaszthatók és 
ezért ma délben intézkedés történt, 
hogy a belügyminisztériumi építkezéssel 
kapcsolatban két érdekelt tisztviselő la­
kásán bizonyos iratok felkutatása érde­
kében a nyomozó hatóságok emberei 
megjelenjenek.

Ezzel az utasítással néhány ember 
az ügyészségen beosztott nvomozócso- 
portból el is ment.

Debrecenben tilos újabb pénz­
intézet, vagy pénzintézeti fiókot

létesíteni
A tilalom egyelőre 1932. december 31-ig 
érvényes, de 1934. december 31-ig meg- 

hosszabbodhatik

A kenyér árának, az őrlési dijaknak 
kérdésével foglalkozott a mai miniszter

tanács

a rendet sehol sem zavarták meg és

Japán hadihajókat és katonaságot 
küld Kínába



Ab OMKE ma átadta a pénzügy­
miniszternek a bolettamemo- 

randumát
Budapest, augusztus 1. Az OMKE-ban teg­

napra elkészült a bolettapanaszok és sérelmek 
ügyében kidolgozott memorandum. Az 
OMKE és a Gabonakereskedők Szövetségé­
nek vezetői ma reggel megjelentek a pénz­
ügyminisztériumban, hogy a memorandumot 
Wekcrle pénzügyminiszternek átnyújtsák.

A pénzügyminiszternek minisztertanácsra 
kellett mennie, emiatt a minisztertanács be­
fejezése után fogadta a küldöttséget, amely­
ben résztvettek az OMKE, a tőzsde és a Ga­
bonakereskedők Szövetségének képviseleté­
ben Frey Kálmán, a tőzsde alelnöke, Hirsch 
Nándor, Horváth István, az OMKE főtitkára 
és Varannai Aurél, az OMKE főtitkára.

A pénzügyminiszter néhány napon belül át­
tanulmányozza a memorandumot s alkalma­
sint saját hatáskörében azonnal intézkedik, az 
elvi jelentőségű kérdésekben pedig a jövő 
heti minisztertanácsnak tesz előterjesztést.
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Meghalt a barátságos mérkőzé­
sen megsérült futballista

Megírtuk, hogy Retries Viktor, a sátoralja­
újhelyi atlétikai klub centercsatára Rakama- 
zon nyaralt rokonainál. A tehetséges futbal­
lista vasárnap részt vett egy barátságos mér­
kőzésen, amelyen nagyrészt debreceni és kör­
nyékbeli futballisták szerepeltek rajta kívül. 
Remes Viktor egy akciónál fejelni akart és 
magasan felugrott, de oly szerencsétlenül 
esett a földre, hogy csigolyatörést szenvedett. 
A szerencsétlen fiatalembert a nyíregyházi 
kórházba szállították, ahol napokig vívódott 
élet és halál között és ma délelőtt elhunyt. 
Remes halálhíre nagy megdöbbenést és rész­
vétet keltett Sátoraljaújhelyen. Remes holt­
testét Sátoraljaújhelyre szállították, ahol hol­
nap a futballpályáról temetik el.

«►*•*•*•*•*

Röser Ervin iskolaigazgatót "194 
rendbeli kőzokirathamisitássa l 

vádolja az ügyészség
Kétesztendős nyomozás után elkészült 

az ügyészség vádirata Röser Alfréd 
Edvin iskolaigazgató és bűntársai ellen. 
Az ügyészség vádiratában 194 rendbeli 
közokirathamisitás bűntettével vádolja 
mez Röser A. Edvint és legfőbb bűn­
társát, mint tettestársát, fíáder Miksa 
kereskedelmi iskolai tanárt. Ezenkívül 
Rösert még 19 rendbeli súlyosabban mi­
nősítendő közokirathamisitás bűntetté­
vel is megvádolja az ügyészség, amely 
vádat emel többrendbeli közokirathami­
sitás büntette címén a Röscr-intézet má­
sik három tanára: Szemző Miksa, 
Rajna Tibor és Récsényi Zsigmond el­
len is.

A tanárokon kivid vádat emel az 
ügyészség Lillitsch Sztoián földbirtokos, 
mint fölhajtó ellen és megvádol közok­
irathamisitás bűntettével huszonkilenc 
köz- és magántisztviselőt is. Sóder Jó­
zsef magántisztviselőt folytatólagosan 
elkövetett zsarolás bűntettével vádolja 
az ügyészség, mert esztendőkön keresz­
tül állandóan zsarolta az idegbdtcg Rö­
sert.

A vádiratból kiderül, hogy a Röser- 
intézetben 191 embernek adtak szabály- 
szerű osztdlyvizsga és érettségi vizsga 
nélkül kereskedelmi érettségi bizonyít­
ványt.

Részletesen foglalkozik a vádirat az 
intézetben történt visszaélésekkel, Rö- 
set és Bádcr beismerő vallomásaival.

A vádirat ellen a védők kifogásokat 
nyújtottak be a vádtanácshoz, amely 
szeptemberben fogja tárgyalni az ügyet. 
A bűnügy főtárgyaláséit még ebben az 
évben megtartja a budapesti biintetötör- 
vénvszék.

— Az összes megjelenő szépirodnlm 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek n megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában

A német irontharcos katonák meglátogatják elesett néniét bajtál saik sírját Soissonbe.n.
w«$» *»*■«»•:* eo'J^asv <•;• a»• «:♦ #»-><bb

Az oláh összeesküvők az összes 
kormánytagokat el akarták tenni

láb alól
Bukarest, augusztus 1. A Cuvvutul 

mai száma szenzációs levelet közöl, 
amelyet Fán Radulescu kolozsvári 
egyetemi tanár pár hónappal ezelőtt in­
tézett Mania miniszterelnökhöz és 
Vajda belügyminiszterhez. A levél 
tartalma a következő:

„Egy este megjelent nálam egy rok­
kant katonatiszt két egyetemi hallgató 
unokaöccse kíséretében és felszólított, 
vállaljak vezető szerepet abban -az ak­
cióban, amit ők meg fognak indítani.

Az ország ugyanis a mostani ve­
zetés folytán veszélybe kc-riiit és 
itt már nem segít más. csak tér-

roriszíikus intézkedés, az összes 
kormányon levőket el kell tenni láb 

alól.
Kijelentette még a katonatiszt, hogy 
először felhívást intéznek az ország­
hoz s ezután kezdik a százfejii hydra 
kivégzését.“

Az Adeverul átveszi a Cuventul cik­
két és csodálkozik, hogy sem a kor­
mányelnök. sem a belügyminiszter c 
kilengésekkel szemben nem foganato­
sított semmiféle intézkedést. Radulescu 
nem hajlandó megjelölni a nála meg- 

j jelent katonatiszt és két egyetemi hall­
gatónak a nevét.

Széksfehérvár. augusztus 1. Az 
igazságiigyminiszter telefonintézkedé­
sére tudvalévőén Zavaros Aladár 
polgármestert csütörtökön délután a 
kórházból visszaszállították a fogház­
ba. Ugyanabba a cellában helyezték el, 
ahol már fogva volt.

Zavaros nagyon nyugtalanul töltötte 
az éjszakát cs egyszer a fogházorvos 
is nála volt. Ma reggel panaszkodott, 
hogy cellájában rengeteg a poloska. 
Az ügyészség intézkedésére azonnal 
nagy tisztogatást rendeztek a cellában.

Budapesten a Magyar Aszfaltnál és 
a Kerámia Rt-nál, valamint a Vesz­
prémben cs Balatonaligán tartott ház-

Több millió értékű koronás bankjegyeket találtok az újabb 
Mzkntatásníl Zavaros polgármester lakásán, aki azokat 

elfeledte pengőre átváltani
kutatások ’adatai ma megérkeztek Szé­
kesfehérvárra. rögtön megkezdték fel­
dolgozásukat. R a k á c s Lajos székes- 
fehérvári újságíró 

tizenkét okmány-fényképet szol­
gáltatott be az ügyészségnek.

Ezek akkoriban készültek, amikor a 
polgármester elleni sajtóperében bizo­
nyítékokat gyűjtött és most annál na­
gyobb ezeknek a fényképeknek az ér­
téke. mert az okmányok, amelyekről 
készültek, időközben elvesztek.

IJiabb házkutatás is volt Zavarosnál.
Eldugott fiókokban iratokat, beadvá­
nyokat találtak. Arra, hogy a polgár-
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
Itifiitóse ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat

számú
szelvén,

mester milyen könnyen hátit a pénzzel 
jellemző az. hogy 

az. iratok között többmillió értékű 
koronás bankjegyeket találtak. Za­
varos elfelejtette ezeket annak ide­

ién pengőre átváltani.
Az ügyészség most kérte az előzetes 

letartóztatás tizenöt nappal való meg­
hosszabbítását és csak ennek elteltévei 
tesz vizsgálati indítványt. Zavaros vé­
dője dr. H a 1 á s z Lajos az előzetes le­
tartóztatás meghosszabbítása ellen 
nem él jogorvoslattal. A budapesti fő­
ügyész rövidesen megjelenik Székes­
fehérvárott. felülvizsgálja az eddigi in­
tézkedéseket és részletesen tájékozó­
dik az ügy állásáról. Beszélnek arról is, 
hogy még egy ügyészt vezényelnek 
Budapestről Székesfehérvárra. A nyo­
mozó ügyész különben ma délelőtt S i- 
mon Sándor helyettes polgármesterrel 
tanácskozik. Állandóan dolgoznak és 
sokat végeztek ntár a könyvszakér­
tők is. .

Felhívás az amatőr-
iényképezőkhöz

Ma már köztudomású, hogy a Magyar 
Amatőrfényképezők Országos Szövetsége 
Debrecenben meg akarja alakítani a helyi 
csoportját és ugyanakkor országos képkiálli- 
tást is rendez, még pedig a szövetség 25 esz­
tendős fennállásának évfordulója alkalmából. 
A szövetség azonban — mivel gyakorlati mű­
vészi célokat szolgáló intézmény - nem elég­
szik meg a puszta ünnepségek rendezésével, 
sót éppen ezeket kívánja sziikebb területre 
szorítani és helyette olyan produktumokkal 
kíván a nagy nyilvánosság elé lépni, amelyek 
méltóképpen mutatják meg, hogy milyen rend­
kívül nagy horderejű és megbecsülhetetlenül 
értékes munkát végez a szövetség még világ- 
viszonylatban is.

Ezek a szempontok az okai annak, hogy a 
szövetség a debreceni csoport megalakítása 
alkalmával úgy Debrecenre, mint a Tiszán­
túlra kiterjedőleg hatalmas arányú amatőr- 
fénykép pályázatot hirdet. Plaketteken kivu 
mintegy hatvan értékesnél értékesebb dijat 
osztanak ki. Maguk a fényképezőanyag gyá­
rak is a legnagyobb áldozatkészséget mutat­
ják a pályázat dijai felajánlásánál, ami ért- 
hető is, mert ők tudják legjobban, hogy a 
az amatőrök szép munkákat tudnak készítem, 
akkor a kedvük is fokozódik, többet dolgoz­
nak és nagyobb a fogyasztás. Ezért viszont 
nagy dijakat is tűznek ki a díjazott pálya­
munkákra.

Nyomatékosan hívjuk fel a debreceni es 
tiszántúli amatőrök figyelmét arra, hogy m,n 
denki igyekezzék minél több és minél szebb 
munkával résztvenni a pályázaton. Mutassa« 
meg a debreceniek, hogy már a csoport meg­
alakulásakor tudnak produkálni értékes anya­
got, melyből a szövetség bátran választhat ki 
olyan képeket, melyekkel szaporíthatja azt a 
gyűjteményt, mellyel résztvesz a legközele 
világkiállításon, ahol már annyiszor szerzett 
becsületet a magyar névnek.

Debrecen, a Hortobágy s a környék kü o 
nősen alkalmas néprajzi és zsánerfelvétele' 
készítésére, de bármilyen tárgyú képpel rész. 
vehetnek az amatőrök a pályázatban, me > 
augusztus 1-én kezdődött. A szükséges iga..o 
ványokat ingyen átvehetik az amatőrök a 
Magyar Amatőr Fényképezők Orsz. Szöv. 
megbízottjánál, Szakái Géza fényképészeti 
szaküzletében, Piac u. 34. alatt.

r • szekérmunUákat,
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fényezést, olcsón elvégez
Neuland er kocsigyár

Pebracen, Erzsébet
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Marlene Dietrich, a „Kék angyal" cimü han­
gos film főszereplője, akinek az amerikai női 
szövetségek fellépése miatt abba kellett 
hagynia amerikai filmszereplését, mert hoj- 
kottáiták. A bojkott oka az volt, hogy a film 

rendezője miatta elvált a feleségétől.

Miss Hungária elindult 
Rio de Janeiroba

Le Havre, augusztus 1. A tizenhárom szép­
ségkirálynő, köztük Szapionczay Éva, az 
Oujaba nevű hajóra szállt. A hajó augusztus 
23-án köt ki Rio de Janeiroban.

Megkezdődött a kisipari kölcsön 
igénylése

Az ipartestület ezúton tudatja latijai­
val, hosrv az annyiszor emlegetett kis­
ipari kölcsön igényléséhez szükséges 
nyomtatványok megérkeztek és azok 
délelőtt 9 és 12 óra között az érdeklő­
dök rendelkezésére állanak.

A rendelkezésre álló adatok alapján 
a feltételekről a következő tájékozást 
adjuk:

A kölcsönt az Iparosok Országos 
Központi Hitelszövetkezete (az iOKSz) 
Budapest, Károly király körút 3. sz. 
folyósítja, tehát az igénylőknek c Szö­
vetkezethez kell fordulniok a kölcsön­
ért.

Az igénylés az erre a célra nyoma­
tott blankettán történik. Ezen blanket­
tákért fizetni ne m kell s azokat az 
ipartestületnél lehet átvenni.

A kölcsönt 7 és fél százalék kamatra 
folyósítják, még pedig vagy ingatlan 
fedezetre, vagy pdig 2 igen jó kezes 
jótállására.

Akinek tehát igénylési lapra, illető­
leg a kölcsönre szüksége van. fordul­
jon bizalommal az ipartestülethez, ahol 

• a még esetleg szükséges felvilágosítá­
sokat is készséggel megadják.

Ipartestület.

Kitünően sikerült az Angol 
Királynő Zsedényi-estje

Péntek este volt Zsedényi Aladár dalszerző 
magyar nótaestje az Angol Királynő éttermé­
ben, amelyet ez alkalommal zsúfolásig meg­
töltött az előkelő közönség. Zsedényi szelle- 
mcs konferanszokkal ismertette nótáinak 
születési körülményeit, kedves kis története­
ket mesélt el, amelyekből később vers, illetve 
nóta fakadt. Rácz Jancsi zenekarának élén 
saját maga játszotta és énekelte ezeket a 
nótákat, amelyek, bár intim határokra vari­
ak építve, mégis megértő hallgatóságra ta­
láltak a magyar dalköltészet iránt fogékony 
közönségben. — Zsedényinek megérdemelt, 
őszinte sikere volt. f

A dalest tekintélyes összeget juttatott a 
Kollégiumi Diákszövetség céljaira.
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Megfojtotta, a kéménybe akasztotta 
12 éves fiát, azután öngyilkos lett

Budapest, augusztus 1. Rákosszent- 
mihalyon a Szilágyi Erzsébet ucca 3. 
szama házban ma délután borzalmas 
család: dráma történt. Raucher Lajos 
cipcszmester 12 éves fiával egyedül 
maradt a házban s — eddig még meg
nem állapítható okból és módon_

megfojtotta tizenkétéves fiát. holt­
testet felhúzta a kéménybe, utána 
pedig egy vastag kötélre önmagát 

akasztotta fel.
Mielőtt azonban az öngyilkosságot

elkövette volna, petróleumot s olajat 
öntött szét a lakásban, sőt — a jelek 
erre vallanak — a kisfiának a ruháját 
is átitatta petróleummal, azután pedig 
meggyujtotta azt. Negyedhárom órakor 
találtak rájuk —• a hatalmas íiistfelhöre 
lettek figyelmesek és ekkorra már

a kis Raucher-Hu holtteste való­
sággal elszenesedettA 

A rendőrség a borzalmas ügyben 
megindította a legerélyesebb nyomozást.

Debrecenben is körözik a biharkeresztesi 
állomás sikkasztó pénzváltóját

A pénzváltó pénztári kirendeltségek 
központja feljelentést tett a budapesti 
főkapitányságon P a m lény! József 
pénzváltó ellen, aki a biharkeresztesi 
határállomáson valuták adás-vételével 
foglalkozott. A kirendeltség biharke­
resztesi pénzváltójának az volt a fel­
adata. hogy a napi ügyletkötésről es­
ténként elszámolást küldjön a budapesti 
központnak, amely ezek alapián időn­
ként meglepetésszerűen rovancsolást 
tartott. A budapesti központ egyik ki­
küldött ellenőre megjelent szerdán 151- 
harkeresztesen, hogy a rovancsolást 
megtartsa. Ekkor legnagyobb megle­
petésére arról értesült, hogy

Pamlényi József már vasárnap 
eltűnt.

Az ellenőr azonnal visszautazott Bu­
dapestre, itt azután megállapították, 
hogy

az eltűnt Pamlényi szökése után is 
tovább küldözgette az elszámolá­

sokat.

Ezeket a jelentéseket azonban részben 
Debrecenből. Miskolcról, részben pe­
dig Budapestről küldte, abban a hit­
ben. hogy nem fogják maid észrevenni 
azt, hogy a jelentésen nem a biharke­
resztesi posta bélyegzője van és Így 
nem fog kiderülni a szökés. Megállapí­
tották, hogy

hétezer pengőt vitt el a megszö­
kött hivatalnok.

A feljelentés alapján a rendőrség el­
rendelte Pamlényi József körözését. A 
körözést rádión Is leadták.

Pamlényi József 23 éves. 182 centi­
méter magas, papnövendék volt, mi­
ntán azonban nem volt pénze a tanul­
mányai folytatására, elvállalta ezt az 
állást.

Az a gvanu. hogy Debrecenben is 
megfordult a sikkasztó, esetleg itt is 
tartózkodik és bujkál. Megállapították 
azt is. hogy az egyik elszámolást Bu­
dapesten, a nyugati pályaudvaron adta 
fel. Útlevele nincs és Így az országot 
nem tudja elhagyni.
» •4*4«4*4«4*4*4«4«4«

Bököny községben leégett öt ház és na­
gyon sok learatott gabona

A debreceni tűzoltók lokalizálták a tüzet és 
mentették meg a községei az elpusztulástól

A debreceni tűzoltó parancsnokság­
hoz telefonértesítés jött pénteken este 
6 órakor, amely arról számolt he, hogy 

Bfíkönvbcn veszedelmesnek hrboí 
tűz ütött ki és több ház lángokban

áll.
ke hűk Tamás tűzoltóparancsnok cgv 
autófecskendővel és egy ir.ctoríevs- 
ktxidövcl azonnal kiröhögött Bököny 
községbe, ahol a községi tűzoltók tá-
s- *> «o* * *»**,«» •> <»->«» <» •;< «r
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inog, a fásával azonnal megkezdték a 
küzdelmet a tűz lokalizálására. Este 9 
óra ni igen nagy erőfeszítéssel sikerült 
is lokalizálni a tüzet, még Így is

öt ház és négy gazdasági épület 
lett a lángok martaléka.

A száraz nád és zsuptetejii házakat 
nem lehetett már megmenteni, igy is 
a legnagyobb önfeláldozással tudták a 
tűzoltók megakadályozni a tűz tovább- 
terjedését s munkájukat nagyon meg­
nehezítette az. hogy kevés viz állott 
rendelkezésükre és több kútról kellett 
a vizet a fecskendőkhöz hordani Sze­
rencsére nagyob szél nem volt, mert 
erős .szél esetén a szerterepülő égő 
zsarátnokok az egész falut elhamvasz­
tással fenyegették volna. Eshi 9 órakor 
Bokonv község jegyzője betelefonált a 
debreceni tűzoltósághoz és jelentette hogy

«! tűzoltók iiiunkaia eredménnyel 
tárt, elfojtották a tüzet, megmene­
kült a község a tűz veszedelem töl.

ami igen .nagy volt, mivel a szériisker- 
tek behordott terméssel vannak már 
megrakva és hatalmas szalmakazlak és 
huzaaszfagok állnak a gazdasági ud­
varokon.

A leégett öt ház udvarán felhalmo­
zott asztagokba is belekapott a tűz 
es azok még a késő esti órákban 

is égtek.
mivel a vízhiány miatt eloltásukra gon­
dolni sem lehetett.

A nagy asztagok égése rémületben 
tartotta a község népét s reszketve fi­
gyelték az égfclé törő lánginvelveket 
és az égő gabonából szétszóródó szik- 
razaporokat. A tűzoltóság a falubeliek 
segítségéve! egész éjszaka talpon volt 
t.-i cicid t vette annak, fiugv íuvdOO fia-
iapodzék a tiiz. A csendörséff erélyes 
nyomozást indított a tűzesettel kapcso­
latban és már megkezdték a kihallga­
tásokat annak megállapítására, hogy 
kinek a házánál s milyen körülmények 
között ütött ki a .tűz. A kár hozzáve­
tőleges becslés szerint közel lOO.nni) 
pengő.
•4«4«4*4*4 ®.>»4®4»Ag,4

Pulmann Endre 
műszaki főtanácsos

A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy 
a kormányzó a pénzügyminiszter előterjeszté­
sére a debreceni m. kir. állami 12. földmérési 
felügyelőség főnökét,
Pulmann Endre mű­
szaki tanácsost buzgó 
és eredményes szol­
gálatainak elsmeré- 
seként műszaki főta­
nácsossá nevezte ki.

Pulmann Endre, 
aki előző beosztásá­
ban, mint kiváló szak­
ember és pompás 
tisztviselő tűnt ki, 
hiszen éppen azért 
nevezték ki a debre­
ceni felügyelőség ve­
zetőiévé és főnökévé,
csak rövid ideje van Pulmann Endre. 
Debrecenben, de e rövid idő alatt is mint 
nagytehetségü főtisztviselő és mint egy igen 
fontos pénzügyi szerv vezetője, nagy érdeme­
ket szerzett s ez érdemek jutalmazásaként 
történt meg, hogy a kormányzó soronkivül 
nevezte ki műszaki főtanácsossá, Rövid deb­
receni tartózkodása és működése alatt azon­
ban nemcsak felettes hatóságának fokozott 
elismerését érdemelte ki, hanem az ügyfelek 
és a közönség megbecsülését, tiszteletét és 
szeretetét is megszerezte szolgálatkész ma­
gatartásával és készségével. Mindezek mel­
lett tisztviselőtársainak, ^lárendelt hivatal­
nokainak szeretetét is biztosította magának, 
mindenkor készséges tisztviselőtársi megér­
tésével, szeretetével és jóakaratával. Kitün­
tetésszámba menő kinevezése alkalmából 
úgy tisztviselőtársai, mint barátainak és tisz­
telőinek nagy serege kereste fel őszinte sze 
r-ncseki vatta faival.

t ó k.
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Nyilatkozat
A ,,Debrecen ’ cimü helyi lapban már ismé­

telten „szeikesztosegbe érkezett ’ levelet ko­
zol, amivel állítólag azt a célt szolgálná, 
hogy békességét teremtsen a központi egye­
tem építkezésénél. Nevetséges, hogy a neve­
zett lap úgy tünteti fel az ottani helyzetet, 
mintha a központi egyetem építkezésén dol­
gozó munkások között méreteiben legalább is 
az orosz-japán háborúhoz hasonló ellenséges­
kedés folyna, amelyben a kibékitö a „Deb­
recen” lenne. Nem szívesen állunk szóba 
ezekkel a közleményekkel, azonban ez alka­
lommal utoljára mégis megtesszük azért, 
hogy a szervezett munkások tiltakozását ki­
fejezésre juttassuk. Először is nem felel meg 
a valóságnak a „Debrecen” „levelé”-nek az a 
megállapítása, hogy pünkösd ünnepét követő 
kedden mindama kőműveseknek - számsze­
rűit húsznak —, akik előtte való szombaton 
munkát kaptak az egyetemi építkezésnél, „ki­
alakult munkás érdekcsoport" kezdeményezé­
sére az építés vezetősége könyveiket vissza­
adta volna és ezért ezek munkába nem állot­
tak. Ezzel szemben az igazság az, hogy vala­
mennyien munkába álltak.

Nem felel meg a valóságnak az az állítás 
sem, hogy az a kiváltságos munkás érdek- 
csoport, amelyik 40—45 héten át dolgozik 
évente, kitúrja a munkából a családos embe­
reket, akik 8—9 hónapi munkátlanság után 
nagynehezen munkába állhatták, hogy ezáltal 
az érdekcsoport munkásai maguknak biztosít­
sák a munkaalkalmat. Nem felel meg a való­
ságnak az az állítás sem, hogy a központi 
egyetem építkezésénél egy ilyen dús fantá­
ziával kiagyalt „munkás érdekcsoport” ala­
kult volna, amelynek ingerenciája lenne arra, 
hogy kiket kell elbocsátani. Ezzel szemben az 
igazság az, hogy nemcsak az ott dolgozó mun­
kásság, de a szakszervezet vezetősége is ál­
landóan azon fáradozik, hogy minden tekin­
tet nélkül annyi munkanélküli nyerjen ott al­
kalmazást, amennyi csak a munkánál alkal­
mazható. Az elbocsátás, valamint a munkába 
való felvétel az építésvezetőségnek olyan 
szuverén joga, amelybe a szakszervezeteknek 
nem enged beleszólást, de a „Debrecenének 
sem. Olyirányu kéréssel nagyon sok esetben 
fordult a szakszervezet vezetősége az építés­
vezetőséghez, hogy több munkást vegyen fel, 
de a „Debrecen” által elképzelt olyan kére­
lemmel, hogy onnan munkásokat elbocsássa-
4iaA, «occbcii sem JclcuCkcBctt. Ext

az építésvezetőség teljes mértékben bizo­
nyítja is. Azt pedig, hogy mi, szervezett mun­
kások P 1.44 heti járulékot fizetünk, a bel­
ügyminiszter ur igen jól tudja. Fizetjük pe­
dig e heti járulékot azért, mert rólunk sem 
állami, sem társadalmi utón gondoskodás nem 
történik s igy magunk vagyunk kénytelenek 
sorsunkkal foglalkozni: ebből az 1.44 pengő 
heti járulékból ad a szakszervezet munka- 
nélküli segélyt, rendkívüli segélyt, halotti se- ; 
gélyt, rokkant segélyt. Ezenkívül helyiséget, 
könyvtárt tart fenn tagjai részére, kulturneve- 
lést nyújt tagjainak a szakszervezet, amely 
mindezeknek az eszközöknek segítségével 
harcol a munkásság gazdasági érdekeiért és 
védelmezi meg azokat. Vannak a rossz gaz­
dasági munkaviszonyok miatt a járulékokkal 
hátralékban levő tagok is, akik hogy el ne" 
veszítsék 8—10 éves szerzett jogaikat, egy­
szerre 50 hátralékos hetet is kifizetnek. Ezek 
az esetek azonban ritkán fordulnak elő. Az 
alapszabályok értelmében a vezetőségnek már 
8 heti hátralék esetén is joga van akár 25 
éves szerzett jogokat is megszüntetni, azon­
ban ezzel a joggal még soha, egy esetben sem 
élt. Ezek a heti járulékok nem Csáki szal­
mája s a „Debrecen” előtt persze elképzelhe­
tetlen s fantasztikus dolog, hogy a szakszer­
vezet százezreket fizet ki segélyekben. Min­
denki előtt, csupán — úgy látszik — a „Deb­
recen” előtt nem egészen világos, hogy a 
szakszervezeteknek eminens érdeke, hogy 
minden tagjv. munkához jusson. Furcsa felfo­
gás annak a feltevése, hogy az alkalmazott 

> munkások rendelkezhetnek az elbocsátásokat 
illetően. Az a kapitalista érdek természetes 
szüleménye, amit a „közérdekű levél” szintén 
tud, hogy a kapitalizmus mindig a tehetsége­
sebb munkásokat tartja meg és a kevésbbé 
tehetségeseket mellőzi még akkor is, ha 
sajnos ezek akár 8 9 hónap óta sem dol­
goztak. • !

A debreceni épitömunkások 
vezetősége.

A veszedelmes viharok miatt késede­
lemmel, 78 óra 35 perc 
az R 100 óriásléghajó az

Montrealba

alatt repült 
óceánon át

ram-
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Montreal, augusztus 1.
Az R 100 léghajó Európából Ameri­
kába való repülését befejezte és itteni 
idő szerint 4 óra 20 perckor (közép­
európai idő szerint 10 óra 20 perckor) 
a St. Hubert repülőtéren simán le­

szállóit.
N e w y o r k, augusztus 1. Montrealból 

jelentik, hog y a St. Lorenz folyó fölött az 
„R 100" kritikus helyzetben volt.

A léghajó heves zivatarba került és 
sebességét óránként 215 kilométerre 

kellett csökkentenie.
A léghajó, amelynek egyik stabilizációs 
lapján hosszú szakadás van, nehezen tu­
dott csak megküzdeni a heves ellenszéllel 
és az özönvízszerű esővel.

Repülők, akik gépükkel az ,,R 100" elé 
siettek, arról számolnak be, hogy

az egyensulyozólap rongyokra van 
szakadva.

Montrealban vad hírek keltek szárnyra a 
léghajó sorsáról. Azt rebesgették, hogy az 
,,R 100" Quebecnél kényszerleszállást 
hajtott végre és súlyosan megrongálódott.

A híresztelések azonban alaptalannak bi­
zonyultak.

London, augusztus 1. Az „R 100" 
Atlanti utjának utolsó része a legkedve­
zőtlenebb körülmények között ment végbe. 
A léghajózási minisztérium hivatalos jelen­
tése szerint a léghajó az újfundlandi par­
tok fölött dühöngő viharban meglehetősen 
komoly sérüléseket szenvedett.

A burok, a kormány és a tartófelüle­
tek annyira megsérültek, hogy a lég­
hajó sebességét felére kellett csök­

kenteni.
Főleg a tartófelületek rongálódtak meg 
nagymértékben. A sérüléseket még repü­
lés közben úgy ahogy kijavították.

A léghajó fedélzetéről erkező utolsó 
szikratávirati jelentés szerint az ,,R 100" 
középeurópai időszámítás szerint hajnalt 
három órakor még negyven mértföldnyire 
volt végcéljától, Montrealtól. Az eredeti 
program az volt, hogy az ,,R 100" éjfél­
kor érkezik Montrealba, az ut utolsó sza­
kaszán beállott viharok és sérülések foly­
tán azonban most már nem valószínű, 
hogy az ,,R 100" a reggeli órák előtt eléri 
a montreali repülőteret.

Negyvenkét építési engedélyt adóit hí a város
julius havában

Debrecen város műszaki ügyosztálya 
julius havára a következő építési enge­
délyeket adta ki (az első név az épit- 
tetőé. a második a vállalkozóé):

Vitéz dr. Szily Tibornak Honvédte- 
mető ucca 6. szám alatt 6 szoba, kony­
ha, kamara, elő-, fürdőszoba, terrasz. 
t-piti Kiss József kőművesmester.

Pósa Mihálynak Kincseshegy ucca 
3. szám alatt szoba, konyha, kamara. 
Építi Urr Kálmán kőművesmester.

Kovács Mihálynak Kincseshegy ucca 
14. szám alatt szoba, konyha, kamara, 
veranda. Epiti Bottka Lajos kőműves­
mester.

Simon Gézának Nyilas uccán szoba, 
konyha, kamara. Epiti Marschalkó 
László kőművesmester.

Özv. Bányai Gyulánénak Mák ucca
8. szám alatt 2 szoba, konyha, kamara. 
Epiti Marschalkó László kőművesmes­
ter.

Nyalka Imrének Radán Balázs uccán 
1 szoba, konyha, kamara. Epiti Ferge 
János kőművesmester.

Qindert Jánosnak Vígkedvű Mihály 
ucca 11. és 51. szám alatt 2 szoba, 
konyha, kamara, elő-, fürdőszoba. Építi 
tolvaj József kőművesmester.

Bakos Istvánnak Méhes uccán 2 szo­
ba, konyha, kamara, veranda, fürdő­
szoba.

Rá duly Endrének Ruyter uccán 2 
szoba, konyha, kamara. Epiti Urr Kál­
mán kőművesmester.

Dobozi Jánosnak Radán Balázs ucca
9. szám alatt szoba, konyha, kamara. 
Epiti Erdélyi Mihály kőművesmester.

Pozsonyi Mihálynak Paizs uccán 2 
szoba, konyha, kamara. Epiti Szűcs 
István kőművesmester.

Schváb Jánosnak Mák ucca 6. szám

alatt 2 szoba, konyha, kamara. Építi 
Urr Kálmán kőművesmester.

Moskovszki Borbálának Vámospér- 
csi utón 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara, 
2 előszoba. Epiti Kiss József kőműves­
mester.

Balogh Józsefnek Tímár ucca 16. sz. 
alatt szoba, konyha, kamara, elő-, für­
dőszoba. Epiti Kiss Károly kőműves­
mester.

Ferenczik Mihálynak Köleséri Sámuel 
ucca 40. szám alatt szoba, konyha, ka­
mara, előtér. Epiti Lovas Kálmán kő­
művesmester.

Varga Károlynak Csillag ucca 30. sz. 
alatt told. szoba, 2 előszoba. Epiti 
Sláma János kőművesmester.

Panits Vilmosáénak Monostorpályi- 
ut 48. szám alatt szoba, konyha. Epiti 
Veres Lajos kőművesmester.

Braun Jánosnak Nógrádi Mátyás 
ucca 2. szám alatt 2 szoba, konyha, ka­
mara, elő-, fürdőszoba. Epiti Tokai 
Gyula kőművesmester.

Varga Lajosnak Tegze uccán szoba, 
konyha, kamara. Epiti Kós Pál kőmű­
vesmester.

Vigh Lajosnak Dózsa ucca 15. szám 
alatt told. szoba, konyha. Építi Vigh 
Lajos kőművesmester.

Szabó Sándornak Epreskert ucca 1-a. 
szám alatt 2 szoba, 2 konyha, 2 ka­
mara. Építi Ujfalusi József kőműves­
mester.

Ökrös Sándornak Honvéd ucca 34. 
szám alatt 2 szoba, konyha, kamara. 
Epiti Sárkány Péter kőművesmester.

harkas Lászlónak Kurucz ucca 34. sz. 
aiatt 2 szoba, konyha, kamara, előszoba. 
Epiti Ferge János kőművesmester.

BancsiMihálynak Lázár ucca S. sz.

alatt szoba, konyha. Epiti Bottka 1 
kőművesmester. u,s

Schváb Gusztávnak Mák ucca 9 Sy 
alatt 2 szoba, 2 konyha. 2 kamara. Epiti 
Urr Kálmán kőművesmester.

Halász Imrének Mák ucca 18. szám 
alatt szoba, konyha, kamara, előszoba 
Epiti Fekete Ferenc kőművesmester 

Hevesmegyei Takarékpénztárnak Fo 
kos ucca 7. szám alatt szoba, konyha 
kamara, előszoba. Epiti Nagy Károly 
kőművesmester.

Károlyi Lajosnak Alvinczi Péter tér 
8. szám alatt szoba, konyha, kamara 
Epiti Szodrai Ferenc kőművesmester

Tóth Józsefnek Csillag ucca 68. szám 
alatt 2 szoba, konyha, kamara, elő- 
fürdőszoba. Epiti Szlátna János kőmű­
vesmester.

Gyémánt Imrének Böszörményi ut 3 
szán alatt 3 szoba, 2 konyha. 2 kamara 
1 műhely. Epiti Sipos László kőműves­
mester.

Föidesi Lajosnak Mák ucca 17. szám 
alatt szoba, konyha, kamara. Epiti An- 
duska József kőművesmester.

ilarasz Illésnek Rásó Gyula uccán 
szoba, konyha, kamara. Epiti Kaszás 
János kőművesmester.

Biró Jánosnak Bornemissza ucca 13. 
szám alatt 3 szoba, konyha, kamara! 
elő-, fürdőszoba. Epiti Andriska József 
kőművesmester.

Biró Jánosnak Böszörményi utón 2 
szoba, konyha, kamara. Epiti Kiss Ist­
ván kőművesmester.

Pogonyi Sándornak Félegvházi Ta­
más ucca 17. sz. alatt 2 szoba, konyha, 
kamara, előszoba. Epiti Fekete Ferenc 
kőművesmester.

Csáki Imrének Kigvó ucca 38. szám 
alatt 3 szoba, konyha, kamara. 2 elő­
szoba, fürdőszoba. Építi Kaszás János 
kőművesmester.

Makara Györgynek Közép ucca 9. 
szám alatt 2 szoba, előszoba, konyha, 
kamara, fürdőszoba, veranda. Építi Uj- 
falussi József kőművesmester.

Töviski Józsefnek Radán Balázs ucca 
4. szám alatt szoba, konyha, kamara. 
Epiti Fehér Lajos kőművesmester.

Páskuly Györgynek Létai ut 46. sz. 
alatt 2 szoba, konyha, kamara, terrasz, 
Epiti Maruczinecz Mihály kőműves­
mester.

Kondor Imrének Andrási ut 12. szám 
alatt told. konyha, előszoba, kamara, 
fürdőszoba. Epiti Nagy Károly kőmű­
vesmester.

Molnár Sándornak Csigekert ucca 
19. szám alatt told. szoba. Epiti Bottka 
Lajos kőművesmester.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál 

e hó 1-én, pénteken a kővetkező bejelentések 
történtek :

ELJEGYZÉSEK: Szabó István-Cziberc 
Eszter. Pozik József—Szabó Erzsébet.

SZÜLETÉSEK: Németi János földmunkás, 
fiú: János. — Góczi István földmunkás,
leány: Ilona. — Tóth István cipész, fiú: 
Sándor. Marsalkó Gyula kőműves, fiú: 
Gyula Pesztcrnák János földmunkás, fiú: 
Béla. Rácz Lajos napszámos, leány: Esz­
ter. — Szarvas Mihály földmunkás, leány: 
Anna. Kiss Sándor cipész, fiú: Sándor. 
Pásztor István ács, leány: Erzsébet. Husi 
Márton szakaszvezető, fiú: Márton. -J • z 
Ferenc kocsis, leány: Mária. Deczki Labor 
őrmester, leány: Anna. Maxim János föld­
munkás, fiú: Mihály. — 2 halva születés és 1 
törvénytelen újszülött.

nm
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-Piti Bottka Lajos

Mák ucca 9 Sz 
i. 2 kamara, építi" 
nester.
ák ucca 18. szám 
íamara. előszoba 
őiniivesmester 
ékpénztámak Fő­
tt szoba, konyha 
úti Nacrv Károly

Mvinczi Péter tér 
eonyha. kamara 
kőművesmester 
last ucca 68. szám 
. kamara, elő-, 
ima János kőmii-

Böszörményj ut 3 
conylia. 2 kamara! 
László kőműves­

ük ucca 17. szám 
lamara. fipiti An- 
anester.
tsó Gyula uecáu 
ra. fipiti Kaszás
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konyha, kamara,
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2 szoba, konyha, 

iti Fekete Ferenc

vó ucca 38. szám 
kamara. 2 elő- 

piti Kaszás János

Közép ucca 9. 
lőszoba. konyha, 
■eranda. Építi Uj- 
smester.
ládán Balázs ucca 
konyha, kamara, 
íüvesmester.

Létai ut 46. sz. 
kamara, ferrasz, 

áihálv kőmüvev

drási ut 12. szám 
lőszoba. kamara, 
zy Károly kőmii-

Csigekert ucca 
:oba. fipiti Bottka

vi hírek
yakönyvi hivatalnál 
vetkező bejelentések
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:abó Erzsébet.
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: Erzsébet. Husi 
j: Márton. J« z 
ia. Deczki tiabor 
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halva születés és 1
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1930 auguKtusZ. Stem

CSAPÓ UCCA 10. 
első emelet

megnyitottam!
hosszú 
tartózko dás 
után haza­
érkeztem.

A bodai retikülrablő kalaplevéve búcsú­
zott el a kifosztott nőktől

Az egyik megrablott leánynak visszaadott 
két pengőt vasúti költségre

Klein Leona
Chanel volt premierje.

Az elmúlt év augusztusában a zele- 
méri erdei utón, amely a bodai szőlő- 
telep felé vezet, több utonállás és rab­
lás történt. A zeleméri állomástól a 
szőlőtelep felé vezető utón különösen 
asszonyokat, leányokat támadtak meg 
és elszedték a rétikéiben talált pénzei­
ket, A csendőrök erélyes nyomozást 
indítottak az utonállók kézrekeritésérc, 
de csak az utóbbi hetekben sikerült el­
fogniuk egy fiatal hajdúböszörményi 
napszámost. Sípos Imrét, akire rábizo- 
nyult, hogy egy asszonyt és egy leányt 
rabolt ki a múlt év augusztus 20-án a 
zeleméri erdei utón. A szembesítések 
során a megtámadottak felismerték Si­
pos Imrében azt a fiatalembert, aki pén­
züket clszedtc. Szembesítések után Si­
pos Imre maga is beismerő vallomást 
tett.

A debreceni törvényszék dr. Seriy 
Jenő tanácsa pénteken délelőtt kezdte 
meg a tárgyalást Sipos Imre bűnügyé­
ben. A 24 éves legény az elnök kérdé­
seire előadta, hogy ő nagy nyomorban 
volt, nem kapott munkát és végső 
szükségében vetemedett rablásra. Má­
sokat nem bántott, nem is tudja, kik 
követték cl a többi rablást s ő csak két 
esetben ismeri el bűnösségét.

Kovács Margit debreceni leány tanú 
előadta, hogy ő a Kran Ilona nevű ba­
rátnőjével Debrecenből elindult, hogy a 
bodai szőlőben néhány napot a rokonok 
körében cltöltsön. Délelőtt 10 órakor 
szálltak le a vonatról a zeleméri állomá­
son és az erdei utón indultak a szőlőte- 
lep felé. Egy feketeruhás gazdálkodó 
legényt láttak velük szembe .iönni, majd 
mikor az mellettük elhaladt, visszafor­
dult és követte őket. A legény óvatosan 
melléje lépett s a karja alatt tartott re- 
tikiilt kirántotta s ugyanakkor botját 
ütésre emelte.

A táskában 11 pengő volt s ezt a 
támadó egyenként szedte ki - mondta 
a tanú. Amikor láttam, hogy már min­
den pénzemet el akarja venni, kitéptem 
kezéből a táskát és azt modtam neki, 
hogy legalább annyit hagyjon meg, 
Iwgy vasúti költségre való maradjon. 
A legény nevetve hagyta, hogy két 
pengőt megtartsak s kalapját meg­
emelve eltávozott fin mondtam neki.

és pontos személylcirást fogok adni 
róla. () úgy látszik, nem vette komo­
lyan a szavaimat, mert vidáman. fiityö- 
részve hagyott ott bennünket, fin még 
abban az órában jelentést (tettem a 
csendőröknél, meg is indult a kutatás, 
egész nyáron hordták a csendőrök 
szembesítésre mihozzánk a gyanús em­
bereket, de csak néhány héttel ezelőtt 
sikerült nekik elfogni azt. aki engem ki­
rabolt.

Karap Hona barátnőjével egyező val­
lomást tett. Szabó Jánosné tanú elő­

adta, hogy Sipos Imre az ő kezéből is 
elragadta a retikiilt, de póruliárt, mert 
csak két pengője volt. A két oengőt a 
legény kivette, a retikiilt visszaadta és 
aztán udvariasan köszönve magára 
hagyta az erdei utón. A szembesítéskor 
határozottan jelenti ki. hogy Sípos Im­
rében telismeri támadóiát.

llöry Kálmán dr. ügyész a bizonyí­
tási eljárás befejezése után megtartotta 
vádbeszédét és sulyos büntetés kiszabá­
sát kérte. Dr. Kapp Ignác védő annak 
hangsúlyozásával, hogy a vádlott beis­
merő vallomást tett és csak csekély ér­
tékeket tulajdonított el, enyhe Ítéletet 
kért. Félórás tanácskozás után a bíró­
ság meghozta az Ítéletet, amely szerint 
Sipos Imrét, tekintettel arra. hogy már 
több Ízben volt büntetve, két és fél évi 
fegyházra büntették. Az Ítélet nem jog­
erős.

EREDMÉNYED
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DEBRECENI

Debrecenben sokkal kevesebb a lakás- 
változtatás augusztus elsején, mint má­

jusban volt
A bútorozott szobák száma megszaporodott

hogy fel fogom jelenteni a csendőröknél 1 adandó lakásukat.

A régi békeévekben minden negyedév 
jelentős lakáscsere forgalmat mutatott fel, 
ami azt bizonyította, hogy az emberek sze­
rettek költözködni. Sokszor elegendő ok 
volt a lakásváltoztatásra az, hogy a lakó 
megunta környezetét, vagy egy jobb la­
kást szemelt ki valamely kellemesebb ne­
gyedben. Ezek a költözködések könnyű­
szerrel bonyolitódtak le, amit éppenséggel 
nem lehet elmondani a mostani költözkö­
désekről.

A mostani augusztusi negyedkor sokkal 
kevesebben költözködnek, mint a májusi 
negyedben, aminek az a magyarázata, 
hogy

a nyáron rendkívül kevés uj lakás 
épült és így a lakásbérek olcsóbbodá­
sának a folyamata, amely ma legin­
kább csábíthatja az embereket a vál­

toztatásra, megállót!.

Természetesen ez nem azt jelenti, hogy ma 
már ne képezhetné alku tárgyát a lakás 
bére. Az alku azonban hamarosan egyez­
séggel végződik, mert enélkül könnyen 
megtörténhetnék, hogy az a lakás, amely­
ből a régi lakó elköltözött, üresen marad 
és a háztulajdonosok ma nehezen engedhe­
tik meg azt a luxust maguknak, hogy akár­
csak egy negyedévre is üresen hagyják ki­

Ez év igazi és komoly lakáscsere for­
galma azonban csaknem teljes mér­
tékben lebonyolódott a májusi negyed 
idején és a mostani lakáscserék, mint 
már fentebb említettük, legnagyobb- 
részben az egyszoba-konyhás lakásra 

vonatkoznak.

Ez természetesen azt jelenti, hogy a szál­
lítók forgalma is csökkent, mert az egy­
szobás lakások szegényemberei a bútorok 
elszállítását rendszerint egy talyigán, vagy 
kézikocsin maguk végzik.

A nagylakásokban tapasztalható forga­
lom természetesen nem egy napra kon­
centrálódik éc ezért van az. hogV aUgUSZ- 
tus elsején kevés butorszállitó kocsi közle­
kedett az uccákon. Már július 20-a kör­
nyékén megkezdődtek a beköltözések 
mindazokba a nagylakásokba, amelyek

Miiin.1 íj n i-mr i -..... '•’.n.myy

szabadon állottak és igy elsején inkább 
csak azokat a nagylakásokat fogják az uj 
lakók bebutorozni, akik áthelyezések kö­
vetkeztében dátumra érkytek Debrecenbe.
A nagylakások lakáscsere forgalmánál kü­
lönben is az áthelyezések játsszák a leg­
nagyobb szerepet.

Mint igen érdekes tünetről számolha­
tunk be arról, hogy

az utóbbi hónapokban rendkívül meg­
szaporodott a bútorozott szobák

száma.
A kerítések és villanyoszlopok apró cédu­
lákkal vannak teleragasztva, amelyeken a 
különbejáratu szobától kezdve a bérbe­
adandó ágyig mindenki igényeit kielégít­
heti. A választék nagy, csak éppen a je­
lentkező kevés. Bútorozott szobában tá­
volról sem olyan nagy a kereslet, mint 
amilyen nagyra felduzzasztották a kínála­
tot a szomorú gazdasági viszonyok. Kide­
rül, hogy ma már a kétszobás lakás is na­
gyon sok családnál luxus és az egyik szoba 
bérbeadásával igyekeznek könnyíteni a 
lakbérterheken.

Ami különben a költözködést illeti, az 
mint minden negyedben, úgy most is. sok 
munkát fog adni a rendőrség kihágási osz­
tályának. de a járásbíróságoknak is.

Nagyon sokszor megtörténik, hogy el­
döntetlen vita merül fel a háztulajdo­
nos és a lakó között a ki nem fizetett 
lakbérhátralékok miatt, amely elmen 
érvényesiteni akarja ingó zálogjogát. 

Ilyen esetekben a lakók és a háziurak sű­
rűn adják egymás kezébe a kilincset a 
rendőrségen jogaik megvédése érdekében. 
Hiába, a költözködés nagyon megnehezült 
a háború óta es azok, a Kik erre a nenez lé­
pésre rászánják magukat, az uj lakásban 
csak hetek múlva érzik magukat igazán 
otthon.
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A berlini stadionban 2-án kezdődnek meg az atlétikai versenyek. Fenn: Geerling 
(a baloldali futó): Wegener (rúdugró); Kilp (5000 méter); Büchner (400 méter). — 
Baloldalt: Köpke (magasugrás); középen: Welscher (gátfutás, a baloldali ugró); lenn 
középen (a középső alak): Wanderer (marathoni futás): lenn jobbra: Möllers (gerely­

dobás) a versenyek favoritjai.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Uszodajegy 
a pénztárnál
BNT Nagyon kedvezményes idény, havi

60 fillér Villamoson az oda- és fÜlÓr
visszautazassal együtt OX/ ■Illői

Gyermek 
uszodajegy 30 fillér

és csa ádi bérletek válthatók.’
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Heeediis és Sándor ? könyv- es papirkereskedeséban
„Szalmák“ tömeges garázdálko­

dása a nyári Debrecenben
Milyen szórakozás hiányzik és milyen van 
a kánikulai napokban — Ayári riport azok­

ról, akik itthon maradtak

Európa legnagyobb fűtőberendezése Berlinben.

A nyári Debrecen élete? A riport téma 
kissé nehéz, hiszen az első pillantásra azt le­
hetne hinni, hogy a nyári Debrecen élete nem 
sokkal különbözik az őszi, vagy a téli élet­
től. Mindössze annyi ugy-e, hogy nyáron 
kissé melegebb van, az emberek épp úgy jár­
nak a dolguk után, mint télen, nem a kávéház­
ban ülnek, hanem a kávéház előtti kertben, 
nemcsak a korzón sétálgatnak, hanem kimen­
nek a Nagyerdőre is, nemcsak a kádban fű­
tődnek, hanem a Margit-fürdö pompás, a leg­
nagyobb hőségben is enyhet adó strandján. - 
Ezek ugyan mind igen figyelemreméltó jelen­
ségek, de mégsem feljegyzésre méltó tünetei 
a debreceni élet évszakszerinti változásainak. 
Azoknak a tüneteknek, amelyek jellemzők a 
nyári Debrecen életére, általánosabbaknak, 
mindenkit érintőbbeknek kell lenni.

Ilyen például a szórakozások hiánya. Az a 
budapesti hölgy, aki nemrég két hetet töltött 
Debrecenben, nagyon panaszkodott emiatt. — 
Először is ugy-e, hogy nincs színház Debre­
cenben. A pestieknek nagyon hiányzik az a 
tineli-tanüi r.vár« s»zinmiiami a fővá­
rosban a kánikula idején mindig olyan nagy 
kedvességnek örvend. Hiányzik az a könnyű, 
nem gondolkoztál6, csupán mulattató nyári 
szórakozás s hogyha ez hiányzik, akkor aztán 
igazán nincs hova menni Debrecenben. A 
rádió? Ugyan kérem, ki hallgat rádiót nyá­
ron. Először is nem tesznek jót a készülék­
nek sem a zivatarok, sem a hőség, másodszor 
Pedig éppen elég volt a rádióból télen. Ilyen­
kor nyáron az az igazi szórakozás, amit a sza­
badban lehet megtalálni. A vasárnap délutá 
n°k, a futballmeccstelenség unalmában végte­
leneknek tetszenek, éppúgy, mint a színház- 
nélküli nyári esték.

Igaz, hogy nincsen olyan rossz, amiből ne 
származnék valakinek valami jó. így az álta­
lános unalomból igen jó hasznot fölöznek le a 
kavéházak és a vendéglők kerthelyiségei. - 
Debrecen békében nagy kávéházi város volt 
es kitűnő polgári közönség töltötte meg még 
a háború alatt is télen, nyáron a kávéházakat. 
Aztán jött az oláh megszállás, az embereknek 
bebizonyították, hogy 8 órakor már otthon is 
lehet maradni s a debreceni ember megszokta 
az eleinte rákényszeritett otthonülést. Télen, 
tavasszal, ősszel igazán szégyelnivalóan cse­
kély Debrecen kávéházi forgalma a többi ma­
gyar vidéki városéhoz képest, nyáron azon-
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lohn Raymond le Huquet, egy Viktoria állam- 
e i (Brit Columbia) kisfiú, aki 20,000 dollárt 

nyert az amerikai fényképészek gyermekszép- 
segversenyén. ahol Amerika legszebb gyerme­

kének választották meg.

ban? Nyáron a kávéházi kerthelyiség megte­
lik minden este a nap óriási hősége után egy 
kis eíiyhűietet szomjazó közönséggel. Az eny- 
hületet részben a limonádé, részben a fagy­
lalt hozza, részben pedig az éjszakai friss le 
vegő, ami nemcsak üdítőbb az előbbi kettő­
nél, hanem jelentékeny mértékben olcsóbb is.

És a vendéglők, az is látogatottabbak nyá­
lon. Nemcsak az a két-három nagyobb ven­
déglő örvend jelentősebb látogatottságnak, 
amelyik télen is kitünően megy, hanem az a 
sok zöld korcsma, csárda is, amelyiket a peri­
fériákon létesítettek ügyes vendéglősök. — 
Ilyenkor jó közönséget kapnak azok a ven­
déglők is, amelyek télen jó boraikkal, vagy 
egyéb specialitásukkal inkább az italkedvelő 
fél finemet csalogatják be néhány órai szóra- 
kozásra.

Mindezeken a helyeken éppenugy, mint a 
strandon is, özönével található fel aztán egy 
különös emberfaj, amely nagy tömegeivel va­
lósággal jellemző a nyári Debrecenre. A 
„szalmák” ez a nyári emberfaj, amely dúsan 

».L. —,,-ae/c/c nyál i szól uKuzőfielyen.
A „szalma” az. aki esténként felkeresi nőtlen 
ismerőseinek kávéházi, vagy vendéglői törzs­
asztalai, odatelepszik a legelső üres székre s 
az első szava, az első korty sör, vagy bor 
után már az, hogy utána kellene nézni valami 
rendesebb nőismeretségnek, mert hiszen- 
„Tudod kérlekalássan a feleségem oda van s 

,,k‘ nem használni egy-két ilyen szép he­
tet. A „szalma” bámulatraméltó kitartással 
fixiroz minden nőt, aki az útjába akad, ő 
ozatja ki az első üveg pezsgőt, 'ő cigányo­

tok a leghangosabban s ő nem akar hazamenni 
zárórakor, hanem tovább szeretné folytatni 
valahol a mutatást. Közben-közben fel-fel- 
sóhajt:

— Persze, mennyivel jobban mulatnánk, ha 
volna egy-két kis nő! .. .

A „szalma" nem nézi, hogy a törzsasztalnak 
állandó teli vendégei, akik ott ülnek a ven-

déglöben, esténként, vagy a hét bizonyos nap 
jain, akkor is, amikor ö a felesége szoknyája 
mellett csücsül otthon s újságot olvas, vagy 
dominózik élete párjával. A „szalma" nem 
nézi azt, hogy nőügyekben futóismeretséget 
igen ritkán szoktak kötni ezek. A „szalma” 
mindenáron mulatni és pedig mindenáron nő­
vel akar mulatni. A „szalma” indiszkrét. Ha 
látott valakivel valamikor az uccán, most ezt 
kíváncsian és erotikus szenzációkra éhesen 
veti a szemedre és alattomos szándékkal kér­
dezi :

És mondd öregem, kicsoda is voltakép­
pen ez a kicsike?

És emellett állandóan tele van szemrehá­
nyással. Az ö korában — mondja — bezzeg 
nem voltak ilyen gyámoltalanok a fiatalembe­
rek. Hej, hogy tudott ő gondoskodni nőről s 
milyen ügyetlen vagy te, szegény agglegény 
sorstársam, akit a „szalma” mellé sodrott a 
sors. Minden pillanatban megbélyegez, hogy 
tutyi-mutyi fráter vagy, mert nem mersz oda­
menni, hogy szerelmi ajánlatot tegyél, persze 
az ő nevében annak a hölgynek, aki neki meg­
tetszik. Nem hívod meg pezsgős vacsorára 
neki azokat a tisztességes uriasszonyokat, 
akiknek éppen az előbb köszöntél s nem aka­
rod megismertetni azokkal a könnyebb nőcs- 
kékkel, akikkel te magad nem vagy hajlandó 
leülni soha nyilvános lokálban, örök a szem­
rehányás. hogy miért nem ülsz le az ö ked­
véért. A „szalma” nem nézi a te életed, mun­
kád beosztását, a karmaiba kerít, a nyakadon ' 
sir, rimánkodik, hogy szerezz neki kalandot, J 
hogy igyál vele reggelig, hogy a kétes hirü 
nőcskéjét, akit végül megszerez, te vezesd be 
helyette a vendéglőbe. Természetesen, hogy 
ő tiz perccel később, mintegy „véletlenül ép­
pen erre jártam" partner vágódhassák oda az 
asztalodhoz, ami voltaképpen az övé, a nő­
höz, aki voltaképpen az övé, hogy te viseld 
a daridonak is, a nővel együtt-ülésnek is az 
ódiumát. „Hiszen tudod kérlekalássan, nős 
embernek vigyázni kell az ilyesmire, hátha 
megtudja a feleségem." Az semmi neki. hogy
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,Takarékosséy“-ra is l

teneked éppen tegnap csinált féltékenyséi 
scenát az állandó barátnőd; hogy a menv 
asszonyod mamája Csibicskánétól tegnapelót 
már meghallotta, hogy kéteshirü nőcskékke 
üldögélsz estéről-estére a lokálokban s emiat 
mar komoly szemrehányást is tett neked, hog. 
tegnap óta jéghideg hangon fuvolázik mindéi 
kérdésedre az imádott leány.

A „szalma” a legzsarnokabb, a legrettene 
tesebb lény a föld kerekségén. Ott szemez 
krakélerkedik minden vendéglőben, a kor. 
zon az árnyékból alattomosan gusztálja a nő 
két, kilógó nyelvvel csacsenol az uszónők 
lábikráinak láttára. És természetesen rend 
kívül elterjedt, ö a nyári Debrecen legkelle­
metlenebb nevezetessége. Alig várod már 
hogy utolsókat rúgjon, pedig éppen akkor rúg' 
kirúg legnagyobbakat, amikor vesztét érzi 
Szalmaéletének utolsó napjai zajos lumpolá­
sokkal vannak tele és sírással, hogy néhány 
nap múlva hazaérkezik a felesége s véget vet 
az aranjuezi szép napoknak.

Rettegj tőle, féljed s ha már nem használ 
ellene semmiféle rábeszélés, erőszak, meg. 
szökés, akkor egy kitűnő tippet ajánlok fi­
gyelmedbe, azt a tippet, amelyik egy kiemel­
kedő példánytól engem is megszabadított: 
tapintatosan kérdezd ki tőle, hogy hol nyaral 
a felesege. De vigyázz, gyanút ne fogjon! 
Titokban irdd fel a címet s aztán már más­
nap reggel végy elő a hivatalban egy a város 
egesz más részén vásárolt levélpapírt s bo- 
nte ot, a borítékra irdd rá őnagysága cimét, 
a levelet pedig kezdd meg ilyeténképpen:

„Egy ismeretlen jóakarója figyelmezteti 
Nagyságos Asszonyom, hogy amig Kegyed a 

alaton hűs habjaiban piheni ki a háztartás 
gondjait, fáradalmait, azalatt kedves férje..

A debreceni csata 
emlékünnepe

Debrecen város közönsége a hagvo 
manyokhoz híven, az idén is méltó ke- 
retek között ünnepli meg az 1845 
augusztus 2-i debreceni csata emlékét 

az emlckünnepélvt Debrecen város 
Hivatalosan rendezi s az augusztus 2-án 

elutan 6 orakc; lesz a Honvédtemető- 
öewi. Az ünnepséget a 11. Bocskav 
stvan ha.iduezred zenekara nvitia meg 

a Nemzeti Hiszekeggyel, utána dr. Ku- 
Pinszkv Sándor városi aljegyző szaval 
nazal aas költeményt, maid a debreceni 
dalegvlcfek adják elő: Ammer: Nem. 
rum' u°-i ünnepi beszédet dr.
.. I11. ,„• Debrecen város idegenfor­

galmi eloadoia tartja, utána Debrecen 
X>‘!r°6' ‘1 honvédség, valamint a testüle­
tek es intézmények képviselői megkö­
ti11 uzzak a kőproszkmt, végül pedig a 
aenrécém huszárezred zenekara adia 
e/o a Himnuszt.

A honvédtcnietői ünnepségre a kö­
zönség délután félhatkor indul a város- 
ii.iz-i ci. Eredetileg ugv terveztek, hogy 
a menet élén az Egyetértés fúvós zene­
kara Maiad. Hz a terv azonban nem va­
lósítható meg. mert az Egyetértés 
zenekara Hódmezővásárhelyre megy 
augusztus 2-ára.

Felhívás a dalosokhoz
A debreceni dalosok az augusztus 

T'i.i,!,,ll^Dségdcei| való részvétel alkal- 
nianoi --aa. szombaton délután liárom- 
negyed öt órakor a városháza udvarán 
gyülekeznek, ahol egv rövid próbát 
fognak tartani. A debreceni daloskcrii- 

I let elnöksége.
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:lés, erőszak, meg- 
1 tippet ajánlok fi- 
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telefonsxámai:
Kiadóhivatal...............................................18
Fiókkiadóhivatal é# köícsönköi^yvtár 5—75
Szerkesatöeég nappal............................. 10-20
Szerkesztőség éjjel................................... 18 és 812

Görbe tükör
Nagyon rossz lehet, ha az ember olyan 

rövidlátó, mint Braun.
— De mennyire. Tegnap félóráig fixirozott 

egy nőt a strandon, mig kiderült, hogy az a 
saját felesége.

*

Hallota, hogy micsoda égiháboru volt az 
éjszaka?

— Nem hallottam biz' én. Épp egy kis szó­
váltásom volt a feleségemmel.

Nézze sofför, menjen ki a pályaudvarra 
az anyósom elé. Legyen ott pontosan a három­
órai vonatnál, kap három pengőt.

— És ha nem jön meg a nagysága?
— Akkor kap ötöt.

*

— De hát hogyan törte ki Miska barátunk 
a lábát?

— Látod itt ezt a lépcsőt?
— Látom.
— Hát ö nem látta.

*

Egy ifjú hajóorvos arról volt nevezetes, 
hogy minden betegség ellen tengervizet ren­
delt. Egy viharos napon nagyot billen a hajó, 
a hullám átcsap rajta s az orvost a tengerbe 
sodorja.

Az őrtálló matróz nagyot kurjant:
— Emberek, csónakba! A doktorunk bele­

esett az orvosságába.
*

Kohn és Róth találkoznak Velencében. 
KOHN: Érdekes, hogy mi itt találkozunk. 

Mit is csinálsz te itt?
RÓTH: Üzleti körúton vagyok. És te? 
KOHN: Én nászuton vagyok.
RÓTH: És hol a kedves feleséged?
KOHN: Ö otthon maradt. Elvégre valaki­

nek odahaza kellett maradni az üzletben...
«

Egy gyári alkalmazott bejelenti a fönöké- 
neR, fiugy megnősüli es erre való tekintettel 
egy kis fizetésjavitást kér. A főnök igy vá­
laszolt:

— Végtelenül sajnálom, de nem adhatok, 
mert nem vállalhatok felelősséget üzemen kí­
vül történt balesetekért...

*

— A kis fiamat ma beoltották. Gondolja, 
hogy jó hatása lesz?

— Ah, nem ér az oltás semmit. Az én fia­
mat is beoltották tavaly, két napra rá Lesett 
a lépcsőn és a karját törte.

Denis, melegebb idő. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti augusztus 1-én, 
délben 12 órakor. Az időjárás javulása 
európaszerte megindult. Éjjel még egy 
utolsó gyenge front vonult át Közép- 
európán, amelyet egyelőre élénkebb 
északnyugat: áramlás követ. Lassan­
ként azonban sugárzási helyzet alakul 
ki, sőt a nyugati partokon már a kö­
zelgő uj cikloncsalád melegítő hatása is 
érvényesül. Hazánkban tegnap délután 
és ma éjjel újból voltak esők. A déli ré­
szeken jelentékeny csapadékot mértek. 
A hőmérséklet alacsony; 20—25 fokos 
legmagasabb déli és 9—14 fokos legki­
sebb hajnali hőmérsékleteket jelentet­
tek. Jóslat: Túlnyomóan derült és me­
legebb idő várható.

Előléptetés. A nénziigvminiszter 
Rácz István és Földes Kálmán állam- 
pénztári tisztek állampénztári főtisz­
tekké, Szabó Ferenc, Tarcali Árpád 
iroda főtiszteket pénzügvi irodaigaz­
gatókká kinevezte. Mind a négy tisztvi­
selő a pénzügyi igazgatás szorgalmas, 
tehetséges, pontos tagja, akiket most 
hantijaik és tisztelőik tömegesen ke­
restek fel jókívánságaikkal.

Magyar siker Bayreuthban. A Tann­
häuser ma két előadásán, amelyet most is 
Toscanini vezényelt, fényes sikere volt az 
ünnepi játékoknak. A zsúfolt ház nagy el­
ragadtatással fogadta a Wagner Siegfried 
mesteri rendezését. Bilinszky József ma­
gyar operaénekes volt Tannhauser, múlt­
kori indiszpoziciója megszűnése után ki­
tűnő volt és színészi alakítása is kimagas­
lott. Erzsébetet Müller Mária, a berlini ál­
lami opera művésznője megragadóan ját­
szotta.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. |

I — i)r. Jakab Endre szülész, nőgyó­
gyász szabadságai ói haza érkezett 
rendelését újból megkezdte. Piac ucea 
34. szám alatt.

Orvosi hír. Dr. Gabányi László fül, 
orr, gége szakorvos rendelőjét Darabos u. 
33. alól Piac u. 28 b, I. em. 5. sz. alá be­
lezte. -WAidií

A lófogatu bérkocsik ui állomás­
helyei. A lófogatu bérkocsik újonnan 
létesített állomáshelyei a következők: 
1. Széchényi ucca elején a páratlan ol­
dalon 11 lófogatu bérkocsi. 2. a Kálvin 
téren az Uráuia-mozgú előtt 4 lófogatu 
bérkocsi számára. A többi lófogatu bér­
kocsi állomáshelyek megmaradtak. A 
lófogatu bérkocsi iparosok tisztelettel 
kérik a közönség további pártfogását. 
Tisztelettel: A lófogatu bérkocsi ipar­
társulat elnöksége.

— Esküvő. Lindenfeld Ella és Sebnek 
László ezúton hiviák meg f. hó 5-én, ked­
den d. u. 3 órakor Széchenyi u. 37. sz. 
alatt tartandó esküvőjükre rokonaikat, jó 
barátaikat és ismerőseiket. (Minden külön 
értesítés helyett.)
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A letartóztatott Linót Salvator 
kárlérióW követel a királyi családtól.
Pécsből jelenik: A Neues Wiener Jour­
nal jelentése szerint Lipót Salvator fő- 

I herceg, akit az ismeretes Napoleon- 
nyakék-ügvben Newvorkbau letartóz­
tattak és csak néhány napja bocsátot- 

szabadon 7500 dollár óvadék elle­
nében, newyorki ügyvédje utján értesí­
tette Zita királynét, Ottó királyfit és 
Mária Terézia hercegnőt, hogy őket 
t : felelőssé letartóztatásáért és a le­
tartóztatásból származó kárért. Er­
kölcsi kárát 50 ezer dollárban szabja 
meg, anyagi kárát pedig minden bör­
tönben töltött hét után ezer dollárban.

—Ideiglenes áramsziinctelés. Tiszte­
lettel értesítjük villamos áramfogvasztó 
közönségünket, hogy hálózatunkon 
eszközlendő javítások miatt f. hó 3-án, 
vasárnap, a következő helyeken és 
időben az áramszolgáltatás szünetelni 
fog: Reggel 5-től 6-ig és 8-tól 9 óráig: 
Szepességi, Simonffv. József k. hg„ 
Hatvan ucca vége. Vendég, Csap, Jó­
kai, Tanító, Cserepes, Oarai, Csokonai. 
Zugó. Borz ucca. Mester ucca páros 
oldal. Reggel 5 órától 8 óráig: Hatvan 
ucca eleje. Fiivészkert, Bethlen. Thaly 
Kálmán. Kertész. Bundi. Görbe, Hajó, 
Csemete. Kar, Pesti. Mester ucca pá­
ratlan oldala. Böszörményi ut. Pozso­
nyi ut. Köntöskert. Szotvori telep. 
Reggel 5 órától délután 4 óráig: Szé­
chényi kert. Széchényi ut. Hatvan uc- 
cai kert, Tócós kert. Kishegyes! ut. 
Világítás váillalat.

— Csendben telt el augusztus elseje.
Budapestről jelentik, hogy sem a főváros­
ban, sem Győrött, valamint az ország többi 
részében az augusztus 1-re tervezett „vö­
rös nap” a legteljesebb csendben telt el, 
semmi rendzavarás nem történt. Ugyan­
csak ilyen hírek érkeztek Párisból, Prágá­
ból és Bukarestből is.

— Ma indult meg 1931-re az u.ikuko 
riea forgalma. A tőzsdetanács határo­
zata értelmében a határidőpiacon ma 
indult meg az u.ikukorica forgalma 19,31 
májusra. Az első üzletkötések iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult, mert a vi­
lág kukoricapiacai a közelmúltban ke­
letkezett nagy árváltozásokkal kapcso­
latban meglehetősen sok megbízás ér­
kezett a szomszédos államokból is. Az 
u(kukoricáinak első jegyzése 1931 má­
jusra 17.10 pengő volt. vagyis körülbe­
lül 55 fillérrel magasabban indult, mint 
ahogy tegnap zárlatkor az augusztusi 
tengerit legyezték.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentőt 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsőnkünyvtárát.

A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

FEL E JtSecL
EB.ÖF8XKTÉ/ÉY

— Gázolás után elmenekült a teher­
autó. Juhász Kálmán fúrtál gazdálkodó 
ködlovas szekerével szerdán éjszaka 
elindult Berettyóújfalu felé. Bercttyó- 
szentmárton határában szembejött vele 
az országúton egy D jelzést! teher­
autó, mely elütötte a szekér elé fogott 
egyik lovat és aztán megállás nélkül 
robogott tovább. Juhász Kálmán fel­
jelentésére megindult a nyomozás és a 
debreceni rendőrséget értesített j a 
csendőrség, hogy kutassák fel a gázoló 
debreceni teherautót.

- Zsarolással szerezték vissza a 
kölcsönadott huzat. Fodor Lajos és Fo­
dor Sándor konyári földművesek a 
múlt év október 13-án megtámadták 
Győri Zsigmoud gazdálkodót és a sze­
keréről erővel elvettek 120 kilogram 
rozsot. A rozst azért vették el. mert 
Győri nem adta meg nekik a régebben 
kapott kölcsönt. A debreceni törvény­
széken zsarolásárt 20- 20 pengő pénz­
büntetésre Ítélték őket. Az Ítélet jog­
erős.

— Ismét kerékpárlopás. Gólya Zsig- 
mond napszámos Kemény Zsigmoud 
ucca 9. szám alatti lakos jelentette a 
debreceni rendőrkapitányságon, hogy a 
Külső vásártéri tejcsarnok előtt isme­
retlen tettes ellopta Roval gyártmányú 
kerékpárját 170 pengő értékben. A 
nyomozás folyik.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Uzsoraoer vádelejtéssel. Balázsi 
Jánosnc debreceni lakos ellen zsarolás 
vétsége elmén eljárás indult, mert Szi­
lágyi Márton 120 pengő adósság miatt 
beperelte és rajta egv hónapra 12 pen­
gő kamatot követelt. Szilágyi a köl­
csönt, melvet Balázsaiétól kapott, nem 
fizette vissza és azt mondta, hogy a 12 
pengőt a kölcsön felvételekor már előre 
levonta a hitelező. A debreceni tör­
vényszéken pénteken tartották meg a 
tárgyalást ez ügyben, a kihallgatott ta­
nuk nem bizonyították a vádat és az 
ügyészség képviselője elejtette a vádat.

— A gázolás ellenszere. Newyork- 
ból jelentik: Indiana állam hatóságai 
most uj módszert akarnak foganatosí­
tani az elszaporodott autógázolások el­
lett. A rendőrség elhatározta, hogy a 
halálos gázolót bezárják egv órára 
abba a cellába, ahova előzőleg a sze­
rencsétlenül járt áldozat holttestét is 
elhelyezték. A hatóságok vezetői 
ugyanis azt hiszik, ha a vakmerőén ro­
hanó autóvezetők egv óráig együtt 
lesznek a legázolt hullával, akkor 
örökre elmegy a kedvük a szertelen 
száguldozásoktól.

— Gyát«jelentéseket, kóeioeetnyilvAni-
tósokat gondos kivitelben, olcsó árban ké- I 
szít a Hegedűs is Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 40., II. udvar.
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SZOMBAT, augusztus 2.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. Karnagy: 
Bertha István.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozz

DÉGENFELD TÉR 4. S2*
TEMETÉSEI:

Néhai Rácz Istvánné szül. Nugv w 
na életének 03. évében elhuny, V*; 
esc t. ho —un délután 3 órakor Rsz ■> 

Kossuth uccui temetőimtől rd 
ház szertartása szerint tartandó' Mív" 
után a Kossuth uccui temetőbe "ll 

Néhai Ktiszi Sándor gvermekinenh,. 
Ivi tisztviselő, Gt 31 évet. lenied 
lio 2-an délután 5 órakor lesz a |L'tx l- 
uccui temetőháztól az evandit 
egyház szertartása szerin t tartandó"S 
után a Hatvan uccui temetőbe u 
. N,ét'ui -luhász Gyula életének ?4 ik 
evében elhunyt. I emelése f h0 ), 
e_. 11 órakor lesz a ref. egyház szert,r 
tusa szerint tartandó ima után az A : 
ucca 133. számú gyászháztól a Kossií ! 
uccui temetőbe. i,Muil

E temetéseket Fehértói tem vili 
rendezi. ‘ '

3: Piaci árak, árfolyamhírek.
4: Fáy Ilona novellái. 1. Aleánynéző 5 

Válóper. Felolvassa a szerző. ' 2'
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és viz 

allasjelentes, hírek.
5: A Szociális Missziótársulat előadás. 

Farkas Edit alapitó főnökasszony: MissziÁ 
üzenetek”. s210s

5.40: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye az Angol-parkból 
Karnagy: Fricsay Richárd.

7: Kállay Miklós előadása: „Minden orr, 
szók első cárja.”

7.30: Hangverseny. Közreműködik: Tóth 
Erzsi operaenekesnő, ifj. Toronyi Gyula a 
m. kir. Operaház tagja és Kerpely Jenő gor­
donkaművész, a Zeneművészeti Főiskola ta 
nára. Zongorán kísér: Polgár Tibor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés 
hírek. ’

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Z. 1: G. 3.15: Z. 5.35: Zeneszer- 

zemenyek. 6.15: Hg. 8: A salzburgi ünnepi iá- 
tékok közvetítése.

Berlin. 5.40: Sport. 6.25: Az 1848-iki forra­
dalom. 6.50: G. 7.30: Z. 8.30: Kabaré. Utána 
12.30-ig: Tz.

Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: G. 8.30: Z. 
Milánó. 5. G. 7.30: Z. 11.30: Z.
Prága. 11.15: G. 5: Z. 8.15: Derűs dalok. 

8.30: Z. 9: Z. 11: Kz.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Hg. Utána: Jz.
Zágráb. 12.30: Z. 7.45: Hg. 10: Tz.

•SZÍNHÁZ* MOZI'
•HANGVERSENY'

Kézluflh Szaközlet n Gsipkeárníáz
KOSSUTH UCCA 2. SZÁM. VÁROSHÁZ ÉPÜLET

KÉZIFILET
TÜLLEK

GRENADINOK

mözed/^zjnHAz
CQCSKnWTÉR.

SZombaton. Csak felnőtteknek!

„A NEVETŐ EMBER'
Victor Hugó klasszikus remekműve 12 fe­
jezetben Conrad Veidt és Mary Philbin fő­

szereplésével. — Megelőzi:

„T I G I, A VÁROS RÉM E".
Előadások: 7 és 9 órakor.

JPORT fe,
Magyarország legjobb hölgy- 
úszói és a kongresszusi győztes

Szentkirályi, Klausz, Farkas, MVSC—- 
DUE vizipolómérkőzés a DUE orszá­

gos uszóversenyén.

A Debrecenben eddig rendezett uszo- 
versenvek között messze kimagaslik 
a vasárnap megtartandó DUE orszá­
gos uszóversenve, amelyen nem kiseb" 
■nagyságok, mint Sipos Manci, Mailasz 
Gitta, Wcrmes Magda és Somog'1 
Vali, Magyarország válogatott hHg'- 
uszói is résztvesznek. Kiiltin nem ke.1 
bemutatnunk ezeket a hölgyeket, okik 
nem i.s olv régen lobogtatták meg *' 
magvar zászlót Ausztriában, legyőztek 
az osztrák hölgyeket, képességeik m-' 
már nemcsak kedvtelésből nevelj 
úszásnak számit, hanem rekordjaik bí­
zón vitják a világrekordokhoz viszo-
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minőségben, nagyon olcsón kaphatok

STERN {estéküzletben

1930 augusztus 2

nvitva. hogv nagyszerű úszók is.
100 m. sprinten Maliász. Sipos, 200 

incIJen Somogyi és a nagyszerű for- 
inában levő debreceni Sarkad! Ica. 100 
háton Maliász, Wenncs. Medirvcs-v 
l;va és Brüll Duci, 50 sprinten Sipos, 
Mailász. Sarkady. Weiclikigcr a biztos 
indulók, miig a férfi számokban 100 
sprinten Sesztai Eger. Kerekes, Bojtár 
Miskolc. Bessenyei. Farkas Debrecen, 
jflf) mellen Szentkirályi, Kenecs. Nvo- 
itiárkai. Aczél, 100 háton Klausz. Ro­
senberg. Sipos. Kis.

A verseny keretében kerül eldöntésre 
az MVSC—DUE clubközi mérkőzés, 
amelynek számai: 3x50 vegyes, 4x50 
sprint staféta és vizipólómérkőzés.

Egv sereg ifjúsági és everme'-dm 
egészíti ki a programot, amelyen be­
mutat műugrást Farkas Ferenc kon­
gresszusi hmm ok.

A verseny délután pontosan 5 órakor 
kezdődik. Helvárak: 1.60, 1.20 és 80 
fillér.

Megkezdődtek a daifmstadti nemzetközi 
főiskolai versenyek. Darmstadtból jelen­
tik: A volt hesseni nagyhercegség főváro­
sában, Darmstadtban ma kezdődtek meg 
Európa különböző országainak főiskolai 
világbajnoki küzdelmei. A versenyen 33 
nemzet képviselői vesznek részt, amelynek 
első napján nagyszerű idő volt.

T

mint hétszeresere
az előbb értéket

főt értékes lei' 15 * O —
t. Tcnjreriszár alá-
létezlek a múlt év­

liotrv ezzel is im-
■t lehet elérni.-

Termény tőzsde
A készáruvásáron a búza ára nem 

változott, a tengeri 10, az árpa 15. a 
rozs 10 fillérrel volt drágább, megje­
gyezvén. hogy a készáruvásáron ma is­
mét nagyobb forgalom bonyolódott 1c.

A határidőpiacon nem volt egységes 
az üzlet irányzata. A megnyitásnál a 
szilárdabb amerikai jegyzések figye­
lembe vételével magasabb áron kötöt­
ték az üzleteket, úgy az októberi, mint 
a márciusi búzából. Az üzletidő máso­
dik felében azonban arbitrázseladások 
voltak a határidőniacon és ezek kisebb 
lanyhulást okoztak.

A lisztárak nem változtak. 
Hafáridőiizlet: Búza: oki 18 V? 93 

98. 19.00. 01, 03, 18.92. 79. zárlat ÍS.80 
-82, márc. 20.58, 63, 65, 68. 70, 72,
66, 63, 43. 46. zárlat 20.46—47. Rozs: 
oki. 12.65, 73, 70, 60, 53, zárlat 12.53 
-12.55, márc. 13.98. 96. 14.00. 13.97,
94. 80, 73. zárlat 13.73—75. Tengeri: 
ang. 16.68. 60. 50, zárlat 16.50—55. okt. 
16.90. 80, 70. zárlat 16.70—75. máj. 
17.10 00, 10. 15, zárlat 17.10—15. aug. 
tr. 13.70, 65. zárlat 13.65- 70.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Buza: tiszai 77 kg 19.35—19.65, 78 kg 
19.55—19.80, 7 9kg 19.70 19.90, 80 kg
19.80—20.10. ftiszai 77 kg 18.20 18.65.
78 kg 18.30—18.80, 79 kg 18.50 -19.00.
80 kg 18.60—19.05. fejérmegvei 77 kg 
18.05—18.25. 78 kg 18.20 18.40. 79 kg 
18.40—18.60. 80 kg 18.45 18.65, dtuli 
77 kg 18.00—18.20, 78 kg 18.15 18.35,
79 kg 18.35—18.55, 80 kg 18.40—18.60. 
Pestm. 77 kg 18.10—18.30, 78 kg 18.25 
—18.45. 79 kg 18.45—18.65. 80 kg 18.50 
-18.70. bácskai 77 kg 18.10 18.03, 78 
kg 18.25 18.45, 79 kg 18.45- 18.65, Sí) 
kg 18.50—18.70. Pcstv. rozs 11.60— 
11-70, cgvéb rozs 11.60—11.70, tak 
árun I. 15.25—15.65. repce 26.50 —
76.75, tiszai tengeri 17.50—17.65, egyéb
tengeri 17.00—17.30, zab 1. 18.00—
18-40. zab II. 17.75—18.00. korpa 10.00

10.20. ui zab 17.00 17.25.
Budapesti és vidéki naevmalmok hi­

vatalos árai hoiettával és forgalmiadé 
nélkül: Ogg 41.75—42.75. Og 41.25— 
42.25, 2-es 38.50—39.75, 4-es 32.25—
33.75, 6-os 23.00—24.50. 8-as 12.00
12.75, rozs 0-ás 34.75. 1-es 23.25

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.70—80.10, Cseh korona 16.83—19.95, 
Bán korona 152.70—153.30, Dinár 10.02 
~ 10.10. Dollár 567.10 569.10, Francia 
frank 22.40—22.70. Holland forint 
-29.10—230.10. Lengyel zloty 63.70— 
[’460, Lei 3.36—3.40. Leva 4.12-4.1«, 
l ira 29.70 30.00. Német márka 135.95 

136.55, Norvég korona 152.70— 
153 30, Osztrák schilling 80.45—80.85. 
»vájci frank 110.70 111.20, Svéd ko­
rona 153.25 153.85.
a szál matrágyázás jelentősége homokon.

A kecskeméti Mezőgazdasági Kama­
ra a következő eredményeket érte el 
szalmatrágyázással homnktalainkon: 

Báli Pa táv József gombai (Pestm.)

gazdaságában 1926-ban 17 .................
dombos birkalegelőt törtek fel, mely­
nek talaja száraz sárga homok volt, 
amelyen már júniusban sem talált a 
birka legelőt. Ugyanaz év őszén min­
den trágya nélkül rozsot vetettek bele, 
.iniu'v kát. holdanként 450 kg termést 
adott. 1927 nyarán ugyanez a talaj 15 
ci rozsszalmáva! és 60 kg mésznitro- 
geunel lett trágyázva, ismét rozzsal 
lett bevetve s a kővetkező évben 580 
kg szemtermést adott s most már eni- 
bermagasságu szalmát. Aratás után 
megint 10 q szalma és 60 kg mésznil- 
rogén trágyát kapott s harmadszor is 
rozs lett belevetve, amely most már 
980 kg termést adott. A mészuitrogcci- 
nel kombinált szalmatrágvázás tehát 
két év alatt több 
emelte a termést s az 
alig képviselő 
talajjá alakította át 
szántással is kisí 
ben s ugv látszik 
sonlő eredményei

Ifi. Palásthy Péter balotapusztai 
(Kisgunhalas) kisgazdaságában hason­
lóképen lett bevezetve a szalmatrá­
gyázás. amely annyira megjavította 
három év alatt a sivár, eddig csak ku- 
tvateiet termő dombos birkajárást, 
hogy mig 1927-ben a rossz homok kát. 
holdanként csak 3 q rozsot, vagy 12 q 
burgonyát termet, addig két évi szal­
matrágyázás után 6 o rozsot adott, a 
burgonyát érmés pedig 100 kg mész- 
nitrogén. 100 kg szuperfoszfát s 100 kg 
kálisó adagolásával 70 q-ra emelkedett 
holdanként, egv másik rossz homok- 
táblán pedig szalmatrágya, 100 kg szu­
perfoszfát. 50 kg mésznitrogén és 50 
kg káli után 120 kg homoki borsó zöld- 
hozamot értek el.

A kamara fiilöpszállási kísérleti gaz­
daságában pedig még a fentieknél is 
jobb eredményeket értek el. atyi azt 
bizonyltja, hogy különösen homokon, 
kétszeres termést lehet elérni a leg­
egyszerűbb eszközökkel, csak épen ér­
teni kell hozzá s erős akarattal kell a 
teendőket végrehajtani.

Nyílt-tér.*)
Habár szabadságomról tényleg haza­

érkeztem. ezt azonban nem volt szán­
dékomban a nagyérdemű közönséggel 
hírlapikig közölni. Ezúton mondok kö­
szönetét annak, aki ezt helyettem 
megtette, egyben hálásan köszönöm a 
hölgx közönség hazaérkezésem alkal­
mából irántam kifejezett részvétét.

Neumann Ferenc 
joghallgató.

* E rovatban közltitteként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
Hivatal.

*»•:»«»**• *»4» •»!««*-❖«» 4« 4« ■» *!•

1930. Pk. 1937. szám. 1930 vhgt. 450. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Pr. Lány Oszkár ügyvéd által képviselt 

Tiizifabehozatali és Értékesítő R. T. javára 
344 P 58 fill, követelése és járulékai a bpesti 
kir. iárásbiróságnak 1929. évi 289.647. _ sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi 
április hó 8-án lefoglalt 1600. P becsérteku 
ingóságokra a pladányi kir. járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapjan 
fentirt, valamint zálogjogot szerzett más tog- 
laltatók javára is a végrehajtást szenvedő la­
kásán, Nádudvaron leendő megtartásara ha­
táridőül 1930- évi augusztus hó 4. namanak 
délután 4 órája tűzetik ki. amikor a biróilag 
lefoglalt ingóságokat, u. m. cséplő garnitúra, 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés ellene­
ben becsáron alul is el fogom adni.

Kelt Püspökladány, 1930. évi julius hó 3-an.
Beczmann József 

kir. bírósági végrehajtó. 
ee4.*4* 4« • •> 1» ❖

nd. 250—138/930. miisz.
VERSENY!'ARC. VÁLÁSI HIRDETÉS

Debrecen sz. kir. város a tanyai be­
kötő utak építési munkálatainak biztosí­
tására nyilvános zárt ajánlati verseny­
társ: válás* hirdet.

Ajánlat lehető:
1. a KishcTvesi utón a vámsorompó­

tól kifele 1 km. hosszú. 5 méter széles 
vizes makadám burkolat készítésére:

2. a Kishcgvesi utón az Pa. szakasz 
folytatásában további L. 5 km. 3 méter 
széles vizes makadám burkolat készíté­
sére:

3. a Pa 11 ági utón a már meglevő 5 m. 
széles cement makadám útpálya foly­

tatásában 3650 ni. hosszú 3 in. széles 
vizes makadám burkolat készítésére.

Alternativ ajánlat, tehető egyéb épí­
tési módszerekkel is. ezekre vonatkozó­
lag azonban az állami általános és rész­
letes feltételek az irányadók.

Ajánlatok tehetők: a) anyagra és 
munkára; b) csak anyagra; e) csak 
munkára.

Az ajánlatok „Ajánlat a tanyai be­
kötő utak burkolására“ felirattal ellátva 
Debrecen sz kir város közigazgatási 
iktató hivatalban 1930. évi augusztus hó 
16-ik napján délelőtt 11 óráig nyíljam- 
dók be.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2 százalékának megfelelő 
bánatpénzt a város házipénztárába le­
tenni. A letéti nyugta az ajánlathoz csa­
tolandó.

Az ajánlatok a városháza tanácster­
mében folyó évi augusztus hó 16-ik nap­
ján déli 12 órakor bontatnak fel, ahol 
az ajánlattevők vagy azok igazolt kép­
viselőik jelen lehetnek.

Ajánlattevők a végleges döntésig kö­
telezettségben maradnak.

Kiírási művelet Debrecen sz. kir. vá­
ros műszaki ügyosztályában kapható 
(Kossuth ticc a 20. sz. 111. em. 106. sz.)
3 pengő lefizetése ellenében délelőtt 12 
órától 14 óráig, ugyanitt megtekinthe­
tők a tervek.

A város fenntartja azt a jogát, hogv 
a beérkezett ajánlatok között az árakra 
tekintet nélkül szabadon választhasson.

Debrecen, 1930. évi július hó 21.
Dr. Vargha Elemér 

h. polgármester

23350/1930. VI.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A Kövesdy-féle árvatartó alapítványból az 

1930. évben felruházandó 55 fiú és 55 leány- 
gyermek ruha- és cipőszükségletének szállítá­
sára Írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

A szállítási határidő: 1930 október hó 10.
A „szállítási feltételek" és az ajánlati űr­

lapok a VI. közigazgatási rendészeti ügy­
osztálynál (Debrecen, városháza, magas föld­
szint 13. sz. szoba) a hivatalos órák alatt
megtekinthetők, illetve a megállapított áron

(50 fillér) megszerezhetők. Ugyanott a szál­
lításra vonatkozólag részletes felvilágosítás 
nyerhető. '

Egyebekben a 88500/1929. B. M. sz. Köz-' 
szállítási Szabályrendelet rendelkezései irány-

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1930 augusztus 
hó 18-án — hétfőn — d. e. 11 óráig lehet a 
városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál 
a fentebb megjelölt hivatalos helyiségben be­
adni.

Debrecen, 1930 iulius 31.
Dr. Vargha Elemér 

helyettes polgármester.

Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

SODRONY ÁGYBETÉTET H
® E.

legjobb minőségben készít s*

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 =

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF bsrSbIos
ajánlja saját készítésű

szücsmöhelyét megnyitotta
Kossuth ucca 3. I. emelet.
Mindi nféle szőrme munkát szolid 

árak mellett vállal.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz.

alatt könyvkereskedésben.

Konyha, előszoba, leány és gyermekszoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnézze.

Poloskát és svábot 1
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

I Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
Háziasszonyok figyelmébe!

Iiiiiitakiipjtriiiiiiiit Pirik
ban,;

1

különböző vastagságban, '.valamint
ijiri r I {» I

gumi lekötővei - 
BEFÖTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŰZÉSHEZ SZÜKSÉ-
-------- GES SPÁRGÁK --------
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkoreskedésében, PIAC UCCA 34.
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Különbé járatú

APRÓHIRDETÉSE* FELADHATÓK : FÖKUDÓilr»»
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UX1P1AC UCCA) 49 
' zXM, FIÓKKIADÓ Ul VA IÁI.UN KBAN SZÉCHENYI 
LECA 2. SZÁM, A II EQ ED 0 S ÉS SÁNDOR Rt 
KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34 SZ;J 

1 ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉSZiArAnAl.

I Tanulólányok

26 éves
lakatos jobb családba benő- ,„..j 
sülne. Cím: „Őszirózsa” je- 1 
l':ge kiadóba. 4074—a

! •W*kv.w*f*nil»/#
US

központban
- iadó szép világos, kényei 
nies szoba fürdőszoba hl 
nálattal. Cim a kiadóban.

1425-

. csinosan bútorozott szoba ; fölvétetnek. Női divatszalon 
I j kiadó, esetleg ellátással. j Széchenyi 7., emelet. 4069b

' Széchenyi ucca 31., első ke- ! ---------- "—.....-............... I --------
1 resztépület. 4077—a ! Egy j Keresek

' jó munkás kötélgyártó se­
géd azonnal felvétetik.
Arany József kötélgyártó­
mester, Balmazújváros.

4288—c

4077-
Garzonlakásnak,

irodának 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Értekezni 
Piac 30., I. emelet. 3008-c

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa- 

• pirók különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos,

Kiadó
üzlethelyiség. — Áthelyezés (_____  ___ a

i szép világos, kényei. ! PiaC.tU:.69,s^ j Dcmh ucca 20.
szoba fürdőszoba ha,z-lugyyanoft gtühmer cukor- ! Ugye:

: kaüzlet. 3025—d

Novemberre
egy három és egy négy szo-

Üzlethelyiség
• Deák Ferenc ucca 2. szám 
i alatt kiadó. Értekezhetni a 

644-

leány felvétetik, a Margit- 
fürdő gőzmosodába.

hás modern lakás város köz- ! E"
pontján bérbeadó. Megbi- ] há2felugye_lonel- ______
zott Máté ingatlaniroda, — | Kiadó
Piac ucca 30. 4081..c ; két szoba, előszoba, konyha,

speiz, fáskamara, féreg-

. . , . ... ucui, valamim x-ciuunaii al­
kar omszobas, fürdőszobás ... . , c- ., , . , , , látszó befozo pergamen bo-lakast lehetőleg külön ud- .... , . . ...... ,, , B, ... ntekban, gummi lekotovel,varral október 1-re. Király , ..... .. .-n i r, ... . „ 1 I befottes üvegekre való csi-Tibor, Batthyány u. 8. . . .. . . ,

4203 c DOS nyomtat°tt címkék, be-
_______ ___________________ I főzéshez szükséges spárgák

LAKÁST í olcsó árban kaphatók Hege-
keresek, 4—5 szobást belte- í düs és Sándor rt. papirke- \ 
mieten. Cim Hegedűs, K -„=i-„-i/-/i— o:— .. ia — i
utóda, Degenfeldtér 10.

Egy
világos uccai pince szoba, 
konyha, fáskamara kiadó. 
Késes nyolcvanegy. 4330-a

Kiilönbejáratu
világos, tágas, jól bútoro­
zott szoba kiadó. Széchenyi 
ucca 15., emelet. 4078—a

Kiadó
bútorozott szoba, 
ucca 86.

mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427 —d

I Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett, Cserepes u. 

' 4. szám, kiadó. 4298—c

Késes 
4327—a

NAGYOBB
leányt kifutónak felveszünk. 
Piac u. 49., nyomda. 2407-d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

Kifutó fiút
keresünk. Aczél antiquarium 
Széchenyi ucca 2. 4057-d

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 

I áron veszek. Haás Janka 
Izr, I aranybeváltó, Simonffy u.

________ urileány családias ellátást I ^' 1199-d
3 szobás, nyerhet úri családnál Buda- Farkaskutya

konyhás lakás azonnal ki- pesten iskolai évre. vagy ál- Pölvk-öt fajtisztát -> o l- ,dó Mester u. a «3«-d b.tdd ,,„6,k,di,„. £* '%£SSZ5£. Cim ," 

I ben Br°dyne, Teleki ucca 3. f kiadóban. 4289—b
4075—b —

Vendéglő

67. Értekezni: Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeté­
nél, Hunyadi ucca 2, Tele­
fon: 17-49. szám. 4076—d

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u., 
legforgalmasabb helyén ki- ' e8V taxinak alkalmas, hasz- 
adó. Cim a kiadóban. 4082d , nalt kis 4 üléses Mág-sze- 
--------------------------------------- 1 mélyautomobil, kedvező fi­

zetési feltételek mellett. Lá-

Halápi
állomásnál 13 hold szántó-
föld eladó. Értekezhetni Si-
monffy ucca 42. 3951—b

Rádió,
3 lámpás, teljes felszerelés­
sel eladó. Ispotály u. 13.
______ 4316—d

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz-
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Eladó

Figyelem!
Motorkerékpár kölcsönzőm 
— bárki vezethet! — a 
szörményi úti DKASE pa." 
lyán, a sorompó mellett. 
_____________ 4338—b

F üzfői
Balaton szállóban napi pen­
zió 5 pengőért kapható.

4075—d
CEMENTLAPOK^-----

betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
I v:i___ » . .

ut 3/b. sz.

') Deb- 
nc József 

1100—d

Központban
különbejáratu kényelmes és 
szép bútorozott szoba úri- ! Priccs-nyerget
embernek kiadó. Egymalom | iskolásíiut kosztra kvár- j íaTan^ kTnnyü^és

I'_____________  4325 b eJyra felveszek' Morlcz u’ ! nagyságban. Cim a kiadó-
18- 4073—a , ban. 4243Kiadó

egy szoba, konyha, speiz 
augusztus 15-re. Sámsoni ut 
35- 4327—b

Bútorozott szoba
központi fűtés, világítás, für­
dőszoba használattal kiadó. 
Perczel, Szent Anna 10.

4083—a
Kétszobás

Jómenetelü
korcsma üzlet azonnal át-! bassy gépgyár? Törökszent 
adó. Értekezni lehet: miklós. 4314—c
Reichmann Vilmos szeszke-

iMt&ndó/i

Egy
14—16 éves biciklizni tudó 

j fiú kenyér- é s siiteményki-
fiirdószobás garzonlakás bu- ‘ ho''^a<™ felvétetik. Bebők

1 suto, Sámsont ut. 4080—a

m
líEiítSi

Kifutőfiut
azonnal felveszek. Deutsch, ! _______
Piac 58. 4084- a j Viztartányt,

í ezer litereset keresek meg­
vételre. Arany János ucca

Megvételre 
keresek íróasztalt és irat- 
szekrényt. Telefon: 15-75.

4082—b

Sli mélyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bund! u. 15. 2241-d

Eladó
üzletet1 keményfa ágy sodrony he­

ti j vagy vállalatot, hol tőkém téttel, mosdó, szekrény már- 
- ’ biztosítva volna. Ajánlatokat Iványlappal, metszett nagy 

„Titoktartás” jeligével a tükörrel, éjjeli szekrény és 
Debreceni Független Újság , eg>'i matracos összecsukható 
kiadója továbbit. 4033—d . vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Bükkfa

reskedésében, Széchenyi uc 
ca 22. 4068—c

Tizenkilenc
éves korlátlan italmérés jog­
folytonossággal, füszerüzlet- 
tel kiadó. Csillag u. hetven­
egy. 4051—d

8—10 ezer
pengővel társulnék, esetleg 
financiroznék oly

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra. 
mofonomat 30 darab lemez­
zel jőkarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin- 
cseshcgy u. 18, 1936_d

Szemüvegek 
készítője, orvosi receptre is, 
Nagy Kálmán látszerész’ 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903—c

Ha
olcso cipót akar, úgy okvet­
len keresse meg Berkovits 
cipőüzemet, Péterfia u. 37.

3081—b

Kiadók i ------- -
azonnal világos betonozott huIladék, száraz, felapritva

# 1 ..... 1nrrrt1.,nXLL JÍ __ 1 i

torral vagy enélkül kiadó 
József kir. herceg ucca 35., Kifutó
földszint, 4-ik lakás. 4038-d kerékpárral azonnal felvéte-

- . tj], u 32 a]atti je.

lentkezni lehet d. e. 10 órá­
tól. 4086—a

Uccai
3 szobás parkettes, teljesen !
izolált lakás fürdő-, elő- és i_____ _______ ______ ___
cselédszobával stb. mellék- | Ragasztó,
helyiségekkel, mely iroda- ’ ki szabászatban jártas, fel- 
nak és rendelőnek is alkal- vétetik Herskovicsnál, Csa- 
más, azonnal kiadó. Piac pó u. 18. 4075 a
ucca 64. szám. 4325-c ’

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432- -d

pincehelyiségek üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos ucca 7. szám. 4294—c

Épülő
postapalota mellett Hatvan 
ucca 11. két üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4024—d

Vendéglő,
Jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában

legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál. Hatvan ucca

Elveszett
Adlersflüge! 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Társat
keresek üzembővitéshez — 
6000 pengővel. Megbízot­
tam: dr. Deák ügyvéd, 
Reáliskola ucca 4. 4317—c

Férfi,
női és gyermek fehérnemű 
varrást, hímzést, javítást 

43. Telefon 11-53. 3890-d SfPendlit szakértelemmel
-----—— —.......... .—____ __ i olcsón készit Sas u. 2. üzlet

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014—d

Kiadó
különbejáratu uccai butoro

Három szobás,
konyhás lakás kiadó. Mes­
ter u. 29. 4172 - d

Zamatos
bor 64. 5 liter vételnél 60, 

~ liter vételnél 56. Othello
meglepő olcsó árban sürgő-! vörös 80, 5 liter vételnél 72. 
sen, családi okok miatt el- Glück, Magoss György tér 
adó. Felvilágosítást ad Ti-!9- 3076 -b

déli órákban.
Batthyány u

Jó megjelenésű nuu rcm
p. ---------  : 4I, .éyes, intelligens, minden szaj' gzab6
r íxfizetes j tekintetben megbízható, szé-

és jutalék mellett alkalma- I leskörü ismeretséggel bíró j
- ----- - , zást nyernek és nagy, ál- egyén szerény igényekkel í

zott szoba előszobával. Rá- : landó. biztos jövedelemre te- ; bármilyen neki megfelelő ál- '
koczi ucca 24-b. 4300-b j hetnek szert intelligens j last keres. Ügynöki állásra

j egyének a Magyar Élet és ] nem pályázik. Levelet a ki- ivón taron „
: Táradék Biztosító Intézet adóba kér ..Intelligens" je- levő összes férfiszöveteket „én t a
' óebreceni fiókjánál akik hge alatt. 2431 ' cl rendkívüli olcsón kiárusítom, tükör asztal ió kari, ,"^7
altruista alapon működő in- ,----------~~7...........- Domán. Csapó 4. 4079 b Sn ?Iadó ^Böszórmtyi u't"

Raktáron

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b- sz- 1100—d

4062 d

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy tiri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379 d

3 szoba, tézetiink részére kedvező Perfekt
49., hátul az udvarban.előszoba, mellékhelyiségek- I feltételű és elönvös csopor- : zong°rázó, éves f Ruhaszekrények

kel augusztus 1-re kiadó. í tos életbiztosításoknak' tá- í ”}ukodés$> bizonyítványokkal _ és különféle bútorok olcsón1 2401 d
Cim: Szent Anna a? 1951- ! ____ - , bíró 46 eves izr. vallásin a eladók Arámi T5n„=. ,, o 1Cim: Szent Anna 42. 4234c

Három,
esetleg 4 villalakás kiadó. 
Csapó ucca 23. Telefon: 
4"67. 4292—c

J mosatásunkkal való szerző- í u“° 4® fves lzr- vallásu, a eladók. Arany János u. 21.1 
sével foglalkozni kivannak í hj,ztartasban segédkező, ha- : 4075
Jelentkezés Piac urca 58 V 40 pengoert te!íes el!átás I 
szám. 4071-n I es az utiko!tség beküldésé-

! vei ajánlkozik tanítónői, ne- 1 vee- - '

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845. 
_______ ____________3090—c

Szállítok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Gyönyörű1 , . _ —.Mv»* ivnuiLCt'.ll 1 1
masszív fa hálószoba, kony- (fillér. Déli menü étlap sze

A Mátyás-pince
étteremben zónareggeli 40

Főuccai
centrumban elegánsan bu-

4071—,

Ügyes
j kifutőfiut vagy tanulót fel 
í veszek. Kocsák György.

4321 ;torozott szoba külön háló- j______________
szobával és fürdőszobával J ~ Munka»
azonnalra kiadó, Cim a ki- j fatalember azonnal felvéte- 
adoban. 4023 d | tik. Csokonai u. 31. szám

4326 a

Budapest, —,
: Bokréta ucca 20. szám, 11. i ca 13- 
1 ajtó.

Kátránypapir jba, but°ri lámpák és még | rint 1.40.
1.20—5 "pengőig. El- folt más apróságok gyors el- j  ---------- —-----
ő 1 vég 5 25—6 kolt8zés miatt nagyon ol-! rmcelakas.

4233 d

j velőnői állásra. Cim: Keller I sziSctel° 1 vég 5.25—6 -mgyun 01-1
> Szeréna, Budapest IX í Pengőlg kapható Miklós uc- ^on e,a8ok' Nagy Samu, j szaraz k’adö^

n I256 d ; Arany János u. 2., II. 9. (Hadházi) ut 16. 2
2365—d

Kiadó
novemberre 3 szobás, fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. Pé­
terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4269__c

Egy
ió munkás úri és nőfodrász-

Csendőröknek,
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely hekerit- 
VL-, tajsző’ő és gyümölcsfák-

segedet keres ozv. Fekete i kai beültetve, óriási termés- 
, Andrasne, Nyíregyháza, — sei eladó. Kossuth 59 

Nyírvíz-palota. 431f-b' 4222-b

T akaréktüzhelvek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Esetleg 
kedvező fizetéssel. Kandia
15. Fiú tanulónak felvéts- Társat keresek
tik. 4307 a ,iba hizlalda és baromfike­

reskedéshez 1000 négyszög
nine tolonnnl 1___ t/ - .

Kassai 
3927—c

Partiba
vásárolt többféle ruha- és 
felöltő szöveteket, selymeket 
meglepően olcsó árban vásá­
rolhat Batthyány 13„ ud­
varban. 4040—d

Nvot-nioft H

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d Sámsoni útnál

Borotválás

A„, p, Spp.lpp ,vo4,lmi «. PYomApi pi»rvénrt*l‘M*í|f könyv..ionvlÄjät.,in, P R

,*;'ephel kocsi, ló, fel-; 16, hajvágás^Mezonra 30,
tekkíd ipi-iMt?1 CZett “zle-1 bubi és babi hajvágás 30, 

- c ... \c ezcm. Kevés 1 női hajmosás 80, ondolálás 
S.e^s' ^rcn ucca 4' 80, manikür 40. Toma, Mik- 

Sámson. utnX, 4331-a :lós ucca 53. 4047-a

rccen. PUc neu 49. „4m


